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സമാന്തരശ്രേ�ണികൾ

1. 3,10,17,.......... എന്ന സമാന്തരശ്രേ3ണിയുലെ#
a) ലെപാതു�്യത്യാസം എന്ത്  ?
b) 10 ാാം പദം എത്ര  ?

2. ഒരു സമാന്തര ശ്രേ3ണിയുലെ#  ബീജഗണിതരൂപം  3n+5  ആണ് .
a) ആദ്യ പദം എത്ര  ?
b) ഈ ശ്രേ3ണിയിലെ� 15 ാാം പദം എത്ര ?
c) ഈ ശ്രേ3ണിയിലെ� ഏലെതങ്കിലും രണ്ടു പദങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള �്യത്യാസം 200 ആകുശ്രേമാ?

എന്തുലെകാണ്ട്   ?

3. 6 ാാം പദം  40 ഉം 9 ാാം പദം 58 ഉം ആയ ഒരു സമാന്തര ശ്രേ3ണി പരിഗണിച്ചാൽ ഇതിലെZ
a) ലെപാതു �്യത്യാസം എത്ര ?
b) 21  ാാം പദം എത്ര   ?

c) ആദ്യലെ[   21 പദങ്ങളുലെ# തുക എത്ര  ?

4) a)ലെപാതു�്യത്യാസം 7 ആയ ഒരു സമാന്തര ശ്രേ3ണി എഴുതുക
b)ഈ സമാന്തരശ്രേ3ണിയിലെ� പദങ്ങലെ^ ഏഴു ലെകാണ്ട് ഹരിച്ചാൽ കിട്ടുന്ന ശിഷ്ടം എത്ര?

c)266, ഈ സമാന്തര ശ്രേ3ണിയിലെ� പദമാശ്രേണാ?
5) 3,10,17,.......... എന്ന സമാന്തരശ്രേ3ണിയുലെ#

a) ലെപാതു�്യത്യാസം എന്ത്  ?
b) 10 ാാം പദം എത്ര  ?

6) ഒരു സമാന്തര ശ്രേ3ണിയുലെ#  ബീജഗണിതരൂപം  3n+5  ആണ് .
a) ആദ്യ പദം എത്ര  ?
b) ഈ ശ്രേ3ണിയിലെ� 15 ാാം പദം എത്ര ?
c) ഈ ശ്രേ3ണിയിലെ� ഏലെതങ്കിലും രണ്ടു പദങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള �്യത്യാസം 200 ആകുശ്രേമാ?

എന്തുലെകാണ്ട്   ?

7) 6 ാാം പദം  40 ഉം 9 ാാം പദം 58 ഉം ആയ ഒരു സമാന്തര ശ്രേ3ണി പരിഗണിച്ചാൽ ഇതിലെZ
a) ലെപാതു �്യത്യാസം എത്ര ?
b) 21  ാാം പദം എത്ര   ?

c)ഈ സമാന്തര ശ്രേ3ണിയുലെ# ബീജഗണിതരൂപം എഴുതുക
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8)ഒരു സമാന്തര ശ്രേ3ണിയിലെ� അഞ്ചാം പദം 17 . പ[ാം പദം 32
a)ഒന്നാം പദം എത്ര?
b) ലെപാതു �്യത്യാസം എത്ര?
c) ഈ ശ്രേ3ണിയിൽ 92 ൻലെറ സ്ഥാനം എത്ര ?

9)രു സമാന്തര ശ്രേ3ണിയുലെ# ആദ്യലെ[ n പദങ്ങളുലെ# തുക 3n²-8n.
a)ലെപാതു �്യത്യാസം  കാ    ണുക
b)ഈ ശ്രേ3ണിയുലെ# ബീജഗണിതരൂപം എഴുതുക

10)  5, 9, 13,........  എന്ന സമാന്തര ശ്രേ3ണി പരിഗണിക്കുക.
a)ഈ ശ്രേ3ണിയുലെ# 10 ആം പദം എത്ര?
b ) ഈ ശ്രേ3ണിയിലെ� ആദ്യലെ[ 28 പദങ്ങളുലെ# തുക കാണുക
c)ഈ സമാന്തര ശ്രേ3ണിയിലെ� ആദ്യലെ[ മൂന്നക്ക സംഖ്യ
ഏതാണ് ?

11)ഒരു സമാന്തരശ്രേ3ണിയുലെ# തുകയുലെ# ബീജഗണിതരൂപം n2+3n ആണ് .എങ്കിൽ ഈ ശ്രേ3ണിയുലെ#
a) ആദ്യ പദം കാണുക ?
b) ലെപാതു �്യത്യാസം എത്ര ?
c) ആദ്യലെ[ 20 പദങ്ങളുലെ# തുക കാണുക

12) 5 ലെകാണ്ട് ഹരിച്ചാൽ ശിഷ്ടം 2 �രുന്ന രണ്ടക്കസംഖ്യ കളുലെ# ശ്രേ3ണിയിൽ

 a ) ആദ്യ പദം ഏതാണ് ? 
b) അ�സാന പദം ഏത് ?
c)ഈ ശ്രേ3ണിയിൽ ആലെക എത സംഖ്യകൾ ഉണ്ട്
d)ഇ�യുലെ# തുക കാണുക ?

13) ഒരു സമാന്തരശ്രേ3ണിയുലെ# 4ാാം പദം 32,10ാാം പദം 68 ആണ് എങ്കിൽ
a) ലെപാതു �ത്യാസം കാണുക

b) ആദ്യ പദം എത്ര
c) ശ്രേ3ണിയുലെ# ബീജഗണിതരൂപം എഴുതുക

14) 1, 6 എന്നീ അക്കങ്ങ^ിൽ അ�സാനിക്കുന്ന എണ്ണൽസംഖ്യകളുലെ# സമാന്തരശ്രേ3ണി എഴുതുക.

15) 8, 11, 14,............എന്ന സമാന്തരശ്രേ3ണിയുലെ# ലെപാതു�്യത്യാസം എത്ര? 

16) 1, 4, 9, 16,............... എന്നത് ഒരു സമാന്തരശ്രേ3ണിയാശ്രേണാ? കാരണം എഴുതുക. 

17) അഞ്ചു പദങ്ങളുലെ# തുക 200 ആയ ഒരു സമാന്തരശ്രേ3ണിയുലെ#
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(a) മധ്യപദം എഴുതുക
b) ഇ[രലെമാരു സമാന്തരശ്രേ3ണി എഴുതുക

18) 15, ....., 23, ....., എന്നി� ഒരു സമാന്തരശ്രേ3ണിയുലെ# തു#ർച്ചയായ പദങ്ങ^ായാൽ �ിട്ടുശ്രേപായ പദങ്ങൾ 
പൂരിപ്പിക്കുക. 

19)  5, 8, 11.............എന്ന സമാന്തരശ്രേ3ണിയുലെ#
a)ബീജഗണിതരൂപം എഴുതുക.
b) 25-)o പദം എഴുതുക.
c)100 ഇതിലെ� ഒരു പദമാശ്രേണാ?

20) a) 3 ലെZ ഗുണിതങ്ങളുലെ# ശ്രേ3ണി എഴുതുക.
b) 3 ലെZ ഗുണിതമായ ആദ്യലെ[ രണ്ടക്കസംഖ്യ ഏത്?
c) 3 ലെZ ഗുണിതങ്ങ^ായ രണ്ടക്കസംഖ്യകളുലെ# എണ്ണം എത്ര?

21) ഒരു സമാന്തരശ്രേ3ണിയുലെ# 5-)o പദം 24 ഉം 10-)o പദം 49 ഉംആയാൽ ആ സമാന്തരശ്രേ3ണിയുലെ#
 a ) ലെപാതു�്യത്യാസം  എത്ര?
b) ആദ്യപദശ്രേമത്?
c) ശ്രേ3ണി എഴുതുക.
d) 30-)o പദശ്രേമത്?
e) 30 പദങ്ങളുലെ# തുക കാണുക

22)താലെഴ ലെകാടു[ിരിക്കുന്ന�യിൽ സമാന്തരശ്രേ3ണി ഏത്?
a) 1,5,10….
b) 1,4,9….
c) 5,8,11…
d) 2, 3, 5…

23) a) ആദ്യപദം 1 ഉം ലെപാതു�്യത്യാസം 5 ഉം ആയ ഒരു ശ്രേ3ണി എഴുതുക.
b) ഈ ശ്രേ3ണിയിലെ� പദങ്ങലെ^ 2 ലെകാണ്ട് ഗുണിച്ച് 3 കൂട്ടിയാൽ കിട്ടുന്ന  ശ്രേ3ണി എഴുതുക.

24) ഒരു സമാന്തരശ്രേ3ണിയുലെ# ബീജഗണിതരൂപം 4n+1 ആയാൽ,
a) ആദ്യപദം എത്ര?
b) പദങ്ങലെ^ 4 ലെകാണ്ട് ഹരിക്കുശ്രേxാഴുള്ള ശിഷ്ടം എത്ര?
c) 200 എന്ന സംഖ്യ ഈ ശ്രേ3ണിയിലെ� പദമാശ്രേണാ?
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25) ഒരു സമാന്തര ശ്രേ3ണിയുലെ# ആറാംപദം 17 ഉം പതിമൂന്നാം പദം 38 ഉം ആയാൽ,
a) ലെപാതു�്യത്യാസം എന്ത്?
b) ആദ്യപദം കാണുക.
c) ശ്രേ3ണി എഴുതുക
d) ശ്രേ3ണിയുലെ# ബീജഗണിതം എഴുതുക.

26) ഒരു സമാന്തരശ്രേ3ണിയുലെ# തുക  Sn = 2n2- n ആയാൽ,
a)ആദ്യപദം എത്ര?
b) ലെപാതു �്യത്യാസം എത്ര?
c) സമാന്തരശ്രേ3ണി എഴുതുക
d) ശ്രേ3ണിയുലെ# ബീജഗണിതം എഴുതുക.
e) ആദ്യ 10 പദങ്ങളുലെ# തുക കാണുക.

27) 6,11,16,21.... എന്ന സമാന്തര ശ്രേ3ണിയുലെ# ലെപാതു �്യത്യാസം എന്ത്?

28) a)5 ലെകാണ്ട് ഹരിച്ചാൽ ശിഷ്ടം 1 �രുന്ന മൂന്നക്ക സംഖ്യകളുലെ# ശ്രേ3ണി എഴുതുക?
b) ഈ ശ്രേ3ണിയിൽ എത്ര പദങ്ങൾ ഉണ്ട്

29) a)നാ�ാം പദം 32 ഉം പന്ത്രണ്ടാം പദം 56 ഉം ആയ സമാന്തര ശ്രേ3ണിയുലെ# ലെപാതു �്യത്യാസം കാണുക
b) ഈ ശ്രേ3ണിയിലെ� ആദ്യലെ[ അഞ്ച് പദങ്ങൾ എഴുതുക

30) 3n - 1 എന്ന സമാന്തര ശ്രേ3ണിയുലെ# ആദ്യ പദവും ലെപാതു �്യത്യാസവും കാണുക

31)ഒരു സമാന്തര ശ്രേ3ണിയുലെ# ആദ്യലെ[ 5 പദങ്ങളുലെ# തുക 45 ആണ്
a) ഈ ശ്രേ3ണിയുലെ# മൂന്നാം പദം എന്ത്
b) ലെപാതു�്യത്യാസം 4 ആയാൽ ആദ്യലെ[ മൂന്ന് പദങ്ങൾ എഴുതുക

32) ഒരു സമാന്തര ശ്രേ3ണിയുലെ# ബീജഗണിതരൂപം 4n-1 ആണ്
a) ഈ ശ്രേ3ണിയുലെ# ലെപാതു �്യത്യാസം കാണുക
b) ശ്രേ3ണിയിലെ� ഓശ്രേരാ പദലെ[യും ലെപാതു�്യത്യാസം ലെകാണ്ട് ഹരിച്ചാൽ കിട്ടുന്ന ശിഷ്ടം എത്ര
c) 2022 ഈ ശ്രേ3ണിയിലെ� ഒരു പദമാശ്രേണാ

33)4,7,10..... എന്ന സമാന്തര ശ്രേ3ണിയുലെ#
a) ലെപാതു �്യത്യാസം എന്ത്
b) ഈ ശ്രേ3ണിയുലെ# ബീജഗണിതരൂപം കാണുക
c) ഈ ശ്രേ3ണിയുലെ# ഇരുപ[ിയഞ്ചാം പദം എത്ര
d) ആദ്യലെ[ 25 പദങ്ങളുലെ# തുക കാണുക
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വൃത്തങ്ങൾ , ത�ാടുവരകൾ

1 ചിത്ര[ിൽ  AB �്യാസമായാൽ  <ACB  എത്രയാണ്?

(30º ,60º ,90,º 45º )

2.

ചിത്ര[ിൽ  <AOB =80º  ആയാ�്   <ADB എത്രയാണ്?

(40º ,80º ,140º  ,60º  )

3 PQ  വൃ[[ിലെZ �്യാസമാണ്. C എന്നബിന്ദു വൃ[[ിനു പുറ[ായാൽ 
 <PCQ=....

a) 90º -ൽ കുറ�് b) 90 º c) 90º -ൽ കൂടുതൽ

5 ചിത്ര[ിൽ  AB, CD  എന്നി   ഞാണുകൾ P യിൽ 
ഖണ്ടിക്കുന്നു. PA=10 ലെസ.മിAB=6 ലെസ.മി PC=20 
ലെസ.മിആയാൽ PD   എത്രയാണ്?    

(2 ലെസ.മി, 6 ലെസ.മി 10 ലെസ.മി,12 ലെസ.മി)
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6 ഒരു ചാപ[ിലെZ ശ്രേകന്ദ്രശ്രേകാണ്‍ 140º ആയാൽ അതിലെZ മറുചാപ[ിലെZ  ശ്രേകന്ദ്രശ്രേകാണ്‍ എത്ര?

( 70º , 140º, 220º, 40º)

7

ചിത്ര[ിൽ <C യുലെ# അ^ലെ�ത്ര? BC വൃ[[ിലെൻറ �്യാസം.

 (35º , 55º  , 100º , 145º )

8 ചിത്ര[ിൽ <B എത്ര? 

 (700 , 550 , 1100 , 750 )

9

ചിത്ര[ിൽ AOB ഒരു സമഭുജത്രിശ്രേകാണമാണ്.< ACB യുലെ# അ^ലെ�ത്ര?

(30º 45º ,60º ,90º )

10     PC യുലെ# നീ^ലെമത്ര? AB വൃ[[ിലെൻറ   �്യാസം
 PC �ംബം AB

(4  ലെസ.മി, 4 cm , 3√ √ ലെസ.മി, 3 ലെസ.മി ,)

11

ചിത്ര[ിൽ <A യുലെ# അ^ലെ�ത്ര?
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(15º  ,30º  60º ,45º )

12 ചിത്ര[ിൽ <ABC യുലെ# അ^�് എത്രയാണ്? 

(30º   40º , 60º ,90º )

13

ചിത്ര[ിൽ <AOB യുലെ# അ^ലെ�ത്ര?

(110º ,35º  ,70º , 45º )

14 ചിത്ര[ിൽ AB=6 ലെസ.മി PB= 4  ലെസ.മി ആയാൽ
 PC  കാണുക

( 12 , 10, 40 , 20)√ √ √ √

15

 OP യുലെ# നീ^ലെമത്ര? 
P  (3 ലെസ.മി , 4 ലെസ.മി , 5 ലെസ.മി , 7 ലെസ.മി )
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16 PA ,PB ഇ� P യിൽ നിന്നും വൃ[[ിശ്രേ�ക്കുള്ള ലെതാടു�രക^ാണ് .
<AQB =40º ആയാൽ <APB    എത്രയാണ്?

(40,º  80º ,100º, 140º)

17 ശ്രേകന്ദ്ര[ിൽ നിന്നും 6 2 √ ലെസ.മി അക�[ിലുള്ള ഒരു ബിന്ദു�ിൽനിന്നും വൃ[[ിശ്രേ�ക്കു
�രച്ചിരിക്കുന്ന ലെതാടു�രയുലെ# നീ^ം ആര[ിനു തു�്യമാണ് .എങ്കിൽ ലെതാടു�രയുലെ# നീ^ം  എത്ര?

(3 ലെസ.മി, 6 ലെസ.മി, 9 ലെസ.മി, 12 ലെസ.മി)

18

ABCD ഒരു ചക്രീയചതുർഭുജമാണ്. .  <BAD യുലെ# അ^ലെ�ത്ര?

 (600  ,1300 , 900 , 1200 )
19. ചിത്ര[ിൽ O വൃ[ ശ്രേകന്ദ്രവും AB ഒരു ഞാണുമാണ് .

i) A CBഎ ത ാ് ര ? i i<ADBഎത ാ് ര?

20. PR വൃ[[ിലെZ ഒരു ലെതാടു�രയും Q വൃ[ ശ്രേകന്ദ്രവുമാണ്.
QR = 2 cm.

 a ) <Q എത്ര? b) PR എത്ര?
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21. ചിത്ര[ിൽ AB �്യാസം ആണ്. <ADB+<AOB+<ACB=270, <AOB=110.
i) A CBഎ ത ാ് ര ?   i i<A DBഎ ത ാ് ര ?

22. ചു�ലെ#  തന്നിരിക്കുന്ന   ചിത്ര[ിൽ   PA  ഒരു
ലെതാടു�രയാണ്.  PB = 5 cm,  BC = 3 cm.

 PA യുലെ# നീ^ം കലെണ്ടത്തുക. 

23. ചു�ലെ#  തന്നിരിക്കുന്ന   ചിത്ര[ിൽ  A OB=90 ⁰  യും

OBC=30 ⁰യ ാ�മ ാാ ണ ാ് .     <ACB, <OAC ഇ� കാണുക

24. ABC ഒരു മട്ടത്രിശ്രേകാണമാണ്. AC �്യാസമാക്കിലെക്കാണ്ട് ഒരു വൃ[ം �രച്ചാൽ B യുലെ# സ്ഥാനം
എ�ിലെ#യായിരിക്കും? BC �്യാസമാക്കിലെക്കാണ്ട് ഒരു വൃ[ം �രച്ചാൽ A യുലെ# സ്ഥാനം എ�ിലെ#യായിരിക്കും?

25. PA യും  PB യും ലെതാടു�രക^ാണ്.  <P=400,CA=CB
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ABC △ യുലെ# ശ്രേകാണുകൾ കലെണ്ടത്തുക.

26. ചിത്ര[ിൽ  i<BC D   ii<A DC  എന്നി� കലെണ്ടത്തുക.

27. ചിത്ര[ിൽ  വൃ[[ിലെZ മൂന്ന് ലെതാടു�രകൾ കൂട്ടിശ്രേയാജിപ്പിച്ച്
ത്രിശ്രേകാണം �രച്ചിരിക്കുന്നു. AR=3cm, BQ=4cm, CQ=5cm.  △ABC യുലെ# ചുറ്റ^ലെ�ത്ര ?

28. AB വൃ[[ിലെZ �്യാസവും  PC,  AB ക്ക് �ംബവുമാണ്. PC = 4 cm, PB =
2 cm. PA യുലെ# നീ^വും വൃ[[ിലെZ ആരവും കണക്കാക്കുക.



വൈ�ഭ�ം 2022

29. AB,  CD എന്നീ ഞാണുകൾ   P യിൽ  കൂട്ടിമുട്ടുന്നു. AB = 15 cm, PB = 3  cm, PD = 9 cm 
ആയാൽ

a) PA യുലെ# നീ^ലെമത്ര? b) PC യുലെ# നീ^ലെമത്ര?

30. ചിത്ര[ിൽ <AEB=90°, <C=50°,<D=130°

a) AB �്യാസമായ വൃ[ം �രച്ചാൽ E യുലെ# സ്ഥാനം
എ�ിലെ#യായിരിക്കും
b)C,D എന്നീ ബിന്ദുക്കളുലെ#  സ്ഥാനം  എ�ിലെ#യായിരിക്കും
c)A,B,C,D എന്നീ 4 ബിന്ദുക്ക^ിലൂലെ# ക#ന്നുശ്രേപാകുന്ന ഒരു വ്ര[ം
�രയ്ക്കാൻ സാധിക്കുശ്രേമാ ?എന്തുലെകാണ്ട് ?

31. ചിത്ര[ിലെ� O ശ്രേകന്ദ്രമായ വൃ[[ിൽ  <OAC=20°,<OBC=30°

a) <ACB യുലെ#
അ^�് എത്ര  ?

b)<AOB യുലെ# അ^�് എത്ര  ?

32. ചിത്ര[ിൽ  O ശ്രേകന്ദ്രമായ വൃ[[ിലെZ ലെതാടു�രയാണ് PC  <PAB=20°

a) <BPC എത്ര ?
b) <APC എത്ര ?
c) < PCB എത്ര ?
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33.

ചിത്ര[ിൽ PQ ഒരു  ലെതാടു�രയാണ്,<ABD=30º
 < BCD=50°

a) <BAD  എത്ര ?
b) < PAD   എത്ര ?
c) <ADB  എത്ര ?

34. ചിത്ര[ിൽ  A,B എന്നീ ബിന്ദുക്ക^ിലൂലെ#യുള്ള ലെതാടു�രകൾ P യിൽ കൂട്ടിമുട്ടുന്നു AC=BC PA=10cm
 a)<ABP എത്ര ?
b) PB യുലെ#   നീ^ലെമത്ര ?
c)<APB എത്ര ?

35.ചിത്ര[ിൽ രണ്ടു വൃ[ങ്ങൾ C എന്ന ബിന്ദു�ിൽ കൂട്ടിമുട്ടുന്നു.
CP രണ്ടു വ്ര[ങ്ങളുലെ#യും ലെതാടു�രയാണ്  AB =5cm, PB=
4cm, PD=3cm

a)PA യുലെ#   നീ^ലെമത്ര  ?
b)PC യുലെ#   നീ^ലെമത്ര  ?
c)DE യുലെ#   നീ^ലെമത്ര  ?
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36.ചിത്ര[ിൽ  CD,  EF എന്നീ  ഞാണുകൾ P യിൽ  കൂട്ടിമുട്ടുന്നു EF=11cm,EP=2cm .PC യുലെ# നീ^ം PD യുലെ#
നീ^[ിലെZ 2 മ#ങ്ങാണ്

a)PF ലെZ  നീ^ലെമത്ര  ?
b)PC    PD  = ..........Χ
c) CD യുലെ#   നീ^ലെമത്ര?

37.

 ചിത്ര[ിൽ  C വൃ[ ശ്രേകന്ദ്രമാണ് <ABD=30°
a)< ACD എത്ര?
 b)<ABD =<CAB, AB=6cm എങ്കിൽ വ്ര[[ിലെZ  ആരലെമന്ത്  ?

38. ചിത്ര[ിൽ O വ്ര[ ശ്രേകന്ദ്രമാണ്  ,A,B,C,D എന്നി�  വ്ര[[ിലെ�
ബിന്ദുക്ക^ാണ്

<EAB=120°
<EPD =100°

<EDB,<ECB ,<DBC എന്നി�യുലെ# അ^ലെ�ത്ര ?

39. ചിത്ര[ിൽ  PC ലെതാടു�രയാണ് <BPC=50° ,BC=BP  ആയാൽ
a) < BCP എത്ര?
b) <BAC എത്ര?
c) <ABC എത്ര?
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40.
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41.

ABC △ യുലെ# �ശങ്ങലെ^ വൃ[ം P,Q,R എന്നീ ബിന്ദുക്ക^ിൽ ലെതാടുന്നു.
Object 7

 PQR ൽ  ㄥ P=50,  ㄥ Q=55 ആയാൽ
a)  PQR△ ൽ  ㄥ R=----------
b)ㄥ BPR=------
c) BPR △ ൽ ㄥ B=------

d) ABC △ യുലെ# മൂന്നു ശ്രേകാണുകളുലെ#യും അ^വുകൾ കാണുക.
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42. O ശ്രേകന്ദ്രമായ വൃ[[ിൽ ㄥ ABO=40, ㄥ OAC=30 ആയാൽ
a)ㄥ OAB=--------
b)ㄥ AOB=--------
c)ㄥ ACB=--------
d) ചാപം  APC യുലെ#   ശ്രേകന്ദ്ര ശ്രേകാണ്‍    എത്ര ?
e)ㄥ ADB എത്ര?

43. ചിത്ര[ിൽ   ചതുർഭുജം ABCD  യുലെ#  നാലു മൂ�കളും വൃ[[ി�ാണ് .

a)ㄥ BAC,ㄥ CAD,ㄥ ABD   ഇ�യുലെ#    അ^വുകൾ കാണുക ?

b)ചതുർഭുജം ABCD യുലെ# എല്ലാ ശ്രേകാണുകളുലെ#യും അ^വുകൾ കാണുക?
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c) �ികർണ്ണങ്ങൾ ക്കി#യിൽ ഉള്ള  ശ്രേകാണുകളുലെ# അ^വുകൾ എഴുതുക.

44.ചിത്ര[ിൽ AB ,CD  എന്നീ ഞാണുകൾ P  എന്ന ബിന്ദു�ിൽ  കൂട്ടിമുട്ടുന്നു

a)ത്രിശ്രേകാണം PBD ഇ�യിലെ�  തു�്യ ശ്രേകാണുകൾ കലെണ്ടത്തുക
b)PA X PB =PC X PD എന്ന് ലെത^ിയിക്കുക
c)PB=4cm  AB=5cm PD=3cm ആയാൽ CD =----------------
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45. ചിത്ര[ിൽ ത്രിശ്രേകാണം ABC  മട്ടത്രിശ്രേകാണം ആണ് .അന്തർവൃ[ം ത്രിശ്രേകാണ [ിൻലെറ �ശങ്ങലെ^  P,Q,
R എന്നീ ബിന്ദുക്ക^ിൽ ലെതാടുന്നു.
AC=12cm    AB=5 cm         ആയാൽ

a)BC=-------------------
b)ത്രിശ്രേകാണം ABC യുലെ# ചുറ്റ^�് കാണുക
c)ത്രിശ്രേകാണം ABC യുലെ# പരപ്പ^�് എത്ര ?
d)അന്തർവൃ[ ആരം കണക്കാക്കുക .

46.ചിത്ര[ിൽ AD=10cm BD=6cm CD=2cm

a)AC XCD=----------

b)CQ=-----------

c)CP യുലെ# നീ^ം എത്ര?

d)PQ =---------
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സാധ്യ�കളുത� ഗണി�ം
1 ഒരു സമചതുര[ിലെZ മധ്യബിന്ദുക്കൾ ശ്രേയാജിപ്പിച്ച് മലെറ്റാരു സമചതുരം �രച്ചിരിക്കുന്നു.

ഇതിൽ കണ്ണ#ലെച്ചാരു കു[ിലെട്ടാൽ അത്ശ്രേ ഡ് ലെചയ്തഭാഗ[ാകാനുള്ള സാധ്യത കണലെക്കാക്കുക

A

2 ഡിസംബർ മാസ[ിൽ 5 ഞായറാഴ്ചകൾ കിട്ടുന്നതിനുള്ള സാധ്യത എന്താണ്?

3 ഒരു പകി# എറിയുശ്രേxാൾ 3 �ഭിക്കാനുള്ള സാധ്യത എന്താണ്?

(3/6,1/6,2/6,6/6)

4 ഒരു �ർ [ിൽ 53 ഞായറാഴ്ചകൾ കിട്ടുന്നതിനുള്ള സാധ്യത എന്താണ്?

 (1/7, 2/7, 3/7)

5 ഒരാളുലെ# വൈക�ശമുള്ള 300 മുട്ടക^ിൽ ചീമുട്ടയാകാനുള്ള സാധ്യത  എങ്കിൽ ചീമുട്ടകളുലെ# എണ്ണം എത്ര⅙ ?

6 ഒരാശ്രേ^ാ#് ഒരു രണ്ടക്ക സംഖ്യ പറയാൻ ആ�ശ്യലെപ്പടുന്നു. പറയുന്ന സംഖ്യ പൂർണ്ണ �ർഗം ആകാനുള്ള സാധ്യത

എന്താണ
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7. ഒരാശ്രേ^ാ#് ഏലെതങ്കിലും ഒരു  മാസ[ിലെZ ശ്രേപര് പറയു�ാൻ ആ�ശ്യലെപ്പടുന്നു. അത്30 ദി�സങ്ങൾ ഉള്ള

മാസമാ�ാൻ സാധ്യത എത്ര?

8. ഒലെരാൾ മൂന്നക്കസംഖ്യ പറയാൻ ആശ്യലെപ്പടുന്നു.

(a) മൂന്നക്കസംഖ്യകളുലെ# ആലെക എണ്ണം എത്ര ?

(b) മൂന്നക്ക സംഖ്യക^ിൽ മധ്യസംഖ്യ പൂജ്യം ആലെകാനുള്ള സാധ്യത എത്ര?

9. ഡിസംബർ മാസ[ിൽ 5 ലെഞാലെയാഴ്ചകൾ �രാനുള്ള സാധ്യത എത്ര ?

10 .ഒരു കുട്ടിയിൽ കുശ്രേറ കറു[ മുത്തുകളും കുശ്രേറ ലെ�ളു[ മുത്തുകളും ഉണ്ട്. ആലെക മുത്തുകളുലെ# എണ്ണം 36 ആണ്.

അതിൽ  നിലെന്നാരു മുലെ[ടുലെ[ാൽ അത് ലെ�ളു[താകാനുള്ള സാധ്യത 1/4 ആണ് . എങ്കിൽ

(a) കറു[ മു[് കിട്ടാനുള്ള സാധ്യത എന്ത് ?

(b)ആലെക കറു[ മുത്തുകളുലെ# എണ്ണം എത്ര?

11. ഒരാശ്രേ^ാ#് 1 മുതൽ 50 �ലെരയുള്ള സംഖ്യകൾ പറയാൻ ആ�ശ്യലെപടുന്നു.

a) അഭാജ്യസംഖ്യ ആകാനുള്ള സാധ്യത എത്രയാണ് ?

b) ഇരട്ട അഭാജ്യസംഖ്യ ആകാനുള്ള സാധ്യത എത്രയാണ് ?

c) പൂർണ്ണ�ർഗ്ഗം ആകാനുള്ള സാധ്യത എത്രയാണ്?
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12. 1 മുതൽ 20 �ലെരയുള്ള സംഖ്യക^ിൽ  നിന്നും ഒലെരണ്ണം തിരലെ¦ടു[ാൽ അത്

a)5 ലെZ ഗുണിതം ആകാനുള്ള സാധ്യത എത്ര?

b) അഭാജ്യസംഖ്യ ആകാനുള്ള സാധ്യത എന്ത്?

c) ഇരട്ടസംഖ്യ ആകാനുള്ള സാധ്യത എന്ത്?

13 ത്രിശ്രേകാണം ABC യുലെ# �ശങ്ങളുലെ# മധ്യബിന്ദുക്ക^ാണ് P, Q, R. ഇ� ശ്രേചർ[് ത്രിശ്രേകാണം �രിക്കുന്നു. 

ചിത്ര[ിൽ ശ്രേനാക്കാലെത കു[ിട്ടാൽ

a)ത്രിശ്രേകാണം PQR ന് ഉള്ളിൽ �രാനുള്ള സാധ്യത എത്ര?

b)ത്രിശ്രേകാണം PQR ന് പുറ[് �രാനുള്ള സാധ്യത എത്ര?
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14. ഒരു പാത്ര[ിൽ 4 കറു[ മുത്തുകളും 6 ലെ�ളു[ മുത്തുകളും 10 ചുമപ്പ് മുത്തുകളും ഉണ്ട്. മലെറ്റാരു പാത്ര[ിൽ 7

കറു[ മുത്തുകളും 5 ലെ�ളു[ മുത്തുകളും 8 ചുമപ്പ് മുത്തുകളും ഉണ്ട് .കണ്ണച്ച് ഒരു മു[് ഓലെരാ പാത്ര[ിൽ നിന്നും

എടുക്കുന്നു

a) രണ്ടും ഒശ്രേര നിറം ആകാനുള്ള സാധ്യത എത്ര ?

b) രണ്ടും �ത്യസ് ത നിറം ആകാനുള്ള സാധ്യത എത്ര ?

c) ഒരു മുലെ[ങ്കിലും കറു[ത് ആകാനുള്ള സാധ്യത എത്ര?
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രണ്ടാംകൃ�ി സമവാക്യങ്ങൾ
1.ഒരു സംഖ്യയുലെ#യും അതിൻലെറ �ർഗ്ഗ[ിൻലെറയും തുക 0 ആണ് .സംഖ്യ ഏത്?

a)2  b) -1 c) -2 d) 1

2.അടു[ടു[് 2 രണ്ട് ഒറ്റസംഖ്യകളുലെ# ഗുണനഫ�[ിൻലെറ കൂലെ# രണ്ട്കൂട്ടിയാൽ 101 കിട്ടും സംഖ്യകൾ

ഏലെതാലെക്കയാണ്?

3.ഒരുസമചതുര[ിൻലെറ�ശങ്ങലെ^ല്ലാം4 cm കൂട്ടി�ലുതാക്കിയശ്രേപ്പാൾപരപ്പ^�്144 ചതുര3ലെസൻറീമീറ്റർആയി

a)ആദ്യലെ[ സമചതുര[ിൻലെറ ഒരു�ശ[ിൻലെറ നീ^ംx cm എലെന്നടു[ാൽ പുതുക്കിയ

സമചതുര[ിൻലെറ ഒരു �ശ[ിൻലെറ നീ^ം എത്രയായിരിക്കും?

b)ആദ്യലെ[ സമചതുര[ിൻലെറ ഒരു�ശ[ിൻലെറ നീ^ം കണക്കാക്കുക?

4. x²-8x+26=0 എന്ന സമ�ാക്യ[ിലെZ

(i) �ിശ്രേ�ചകം കണ്ടുപി#ിക്കുക

(ii)ഈ സമ�ാക്യ[ിന് എത്ര പരിഹാരങ്ങളുണ്ട് ? ഏലെതല്ലാം ?

5. x²-10x=39 എന്ന സമ�ാക്യ[ിലെZ ഇരു�ശത്തും ഏത്സംഖ്യ  കൂട്ടിയാൽ ഇലെതാരു

പൂർണ്ണ�ർഗ്ഗമാക്കിമാറ്റാം. ഇതിലെZ പരിഹാരവും കാണുക.

6.ഒരു ചതുരതിൻലെറ നീ^ം �ീതിശ്രേയക്കാൾ 6 ലെസൻറീമീറ്റർ കൂടുത�ാണ്.a. �ീതി x ആയാൽ നീ^ം എത്ര?

b)ഈചതുര[ിൻലെറ പരപ്പ^�്160 ച. ലെസ . മി ആയാൽ നീ^വും �ീതിയും കാണുക

7. ) x =1 (𝑎 ആയാൽ 2x2+3x �ി� എത്രയാണ്?

(b) 2x2+3x ൽ X ന്ഏത് എണ്ണൽസംഖ്യ ലെകാടു[ാൽ 275 കിട്ടും .

8.ഒരു മട്ടത്രിശ്രേകാണ[ിലെZ �ംബ�ശങ്ങളുലെ# �്യത്യാസം10 ലെസZിമീറ്ററും പരപ്പ^�്72 ചതുര3ലെസൻറീമീറ്ററും

ആലെണങ്കിൽ �ംബ�ശങ്ങളുലെ# നീ^ം കാണുക?

9.ഒരു സമാന്തരശ്രേ3ണിയുലെ# തുകയുലെ# ബീജഗണിതരൂപം 2n2+8n ആണ് ഇതിലെ� ആദ്യലെ[ എത്ര പദങ്ങളുലെ#

തുകയാണ് 330 എന്ന്കണക്കാക്കുക

10. a) x2+4x ശ്രേനാ#് ഏത് സംഖ്യ കൂട്ടിയാൽ ഒരു പൂർണ്ണ�ർഗ്ഗം കിട്ടും?

b)ഒരു എണ്ണൽ സംഖ്യയുലെ# �ർഗ്ഗ[ിശ്രേനാ#് ആ സംഖ്യയുലെ# നാലുമ#ങ്ങ്കൂട്ടിയാൽ 221 കിട്ടും ഇ�ലെയ

ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന സമ�ാക്യം രൂപീകരിക്കുക?

c) x ൻലെറ �ി� കണക്കാക്കുക?

11.P(x) = x2-9x+20

a). തന്നിരിക്കുന്ന രണ്ടാം കൃതി ബഹുപദലെ[ രണ്ട് ഒന്നാം കൃതി ബഹുപദങ്ങളുലെ# ഗുണനഫ�മായി 

എഴുതുക.   

(b). P (x) = 0 ആകുശ്രേxാൾ സമ�ാക്യ[ിലെZ പരിഹാരങ്ങളും കാണുക. 
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12. ചിത്ര[ിൽ AB,CD എന്നീ ഞാണുകൾ “ P ”ൽ കൂട്ടിമുട്ടുന്നു.AB=22cm,CD=20cm, PA:PB=3:8

• PA,PB ഇ�യുലെ#നീ^ംകാണുക?

• b) PC=x ആയാൽ PD എത്ര?

• c) PC,PD ഇ�യുലെ#നീ^ംകാണുക?

13.ഒരു സംഖ്യയുലെ# �ർഗ്ഗശ്രേ[ാ#് അതിൻലെറ എട്ട്മ#ങ്ങ്കൂങ്ങ്ട്ടിയശ്രേപ്പാൾ 308 കിട്ടി സംഖ്യ എത്ര?

14.ഒരു സമചതുര[ിലെZ �ശങ്ങലെ^ല്ലാം 4 cm �ീതം കുറച്ചശ്രേപ്പാൾ പരപ്പ^�് 144 ചലെസ.മീ.ആയി

a)��ിയസമചതുര[ിലെZഒരു�ശം x ആയാൽലെചറിയസമചതുര[ിലെZ�ശംഎത്ര?

b)സമ�ാക്യംരൂപീകരിച്ച്ചതുരങ്ങളുലെ#�ശങ്ങൾകണ്ടുപി#ിക്കുക.

15.രണ്ട് അധിസംഖ്യകളുലെ# ഗുണനഫ�ം 96 ഉം അ�യുലെ# �്യത്യാസം 4 ഉംആണ്

a) ആദ്യസംഖ്യ x എന്ന് എടു[ാൽ രണ്ടാമലെ[ സംഖ്യ എത്ര ?

b) സമ�ാക്യം രൂപീകരിച്ച് രണ്ട്സംഖ്യകളും കണ്ടുപി#ിക്കുക.

16.ഒരു ക�ണ്ടറിൽ നിന്നു പകർ[ിയ സംഖ്യക^ാണ്ചു�ലെ# അതിൽ ദി�സ സംഖ്യകളുണ്ട്

a) A=x ആയാൽ B, C, D ഇ�ലെയന്ത് ?

b) C+D= 22 ആയാൽ സമ�ാക്യം രൂപീകരിക്കുക?

A B C

D
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c) x കണക്കാക്കുക?

d) B,C,D എന്നി� കണക്കാക്കുക?

17.ഒരു ചതുര[ിന്ചുറ്റ^�് 42 ലെസൻറീമീറ്റർ പരപ്പ^�് 20 ചതുര3ലെസൻറീമീറ്റർ ആണ്

a) നീ^വും �ീതിയും കൂട്ടിയാൽ തുകലെയത്ര?

b) നീ^ം x ആയി എടു[ാൽ �ീതി എത്ര?

c)നീ^വും �ീതിയും കണക്കാക്കുക?

18. ചുറ്റ^�് 42 മീറ്ററും ഒരു മൂ�യിൽ നിന്ന് എതിർമൂ�യിശ്രേ�ക്കുള്ള അക�ം 15 മീറ്ററും �ര[ക്ക �ിധ[ിൽ

ചതുരാകൃതിയിൽ ഒരു കു^ം നിർമിക്കുന്നു .

a)കു^[ിലെZ �ീതി x ആയാൽ നീ^ംഎത്ര ?

b)രണ്ടാംകൃതിസമ�ാക്യംരൂപീകരി ച്ച്കു^[ിലെZ �ീതിയും നീ^വും കാണുക.

19.രണ്ട്സംഖ്യകളുലെ# �്യത്യാസം 3 ആണ്

a)ആദ്യസംഖ്യ x ആയാൽ രണ്ടാമലെ[ സംഖ്യ എത്രയാണ്.

b)ഇ�യുലെ# �്യുൽക്രമങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള �്യത്യാസം 3/40 ആയാൽ സംഖ്യകൾ കണ്ടുപി#ിക്കുക

20.ഒരു മട്ടത്രിശ്രേകാണ[ിൻലെറ കർണ്ണശ്രേ[ക്കാൾ 4 കുറ�ാണ് ഏറ്റവും ലെചറിയ �ശം .ഏറ്റവും ലെചറിയ

�ശലെ[ക്കാൽ 2 കൂടുത�ാണ് മൂന്നാമലെ[�ശം

a)ഏറ്റവും ലെചറിയ �ശംx ആയാൽ കർണ്ണ[ിൻലെറ നീ^വും മൂന്നാം�ശ[ിൻലെറ നീ^വും എഴുതുക?

b)�ശങ്ങളുലെ# നീ^ങ്ങലെ^ തമ്മിൽ ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന സമ�ാക്യം എഴുതുക?

c)ഏറ്റവും ലെചറിയ �ശ[ിൻലെറ നീ^ം എത്ര?

d)ത്രിശ്രേകാണ[ിലെZ മറ്റു �ശങ്ങളുലെ# നീ^ം കണക്കാക്കുക?

21.ഒരു മട്ടത്രിശ്രേകാണ[ിന്ചുറ്റ^�് 36 ലെസൻറീമീറ്റർ കർണ്ണ[ിൻലെറ നീ^ം15 ലെസൻറീമീറ്റർ ആണ് .

a)�ംബ�ശങ്ങളുലെ# തുക എത്രയാണ് .

b)ലെചറിയ�ശം x ആയാൽ മശ്രേറ്റ�ശ[ിലെZ നീ^ം എത്രയാണ്?

c)�ശങ്ങളുലെ# നീ^ം കണക്കാക്കുക .

22.ചതുരാകൃതി ആയ ഒരു ക^ിസ്ഥ�[ിൻലെറ നീ^ം 80 മീറ്റർ �ീതി 70 മീറ്റർ ഇതിനു ചുറ്റും നിശ്ചിത�ീതിയിൽ

ഒരുപാതയുണ്ട്. പാതയുലെ# മാത്രം 1600 ച. മിആണ്.
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a) പാതയുലെ#��ീതിx ആയാൽ പാത ഉൾലെപ്പലെ# യുള്ള സ്ഥ�[ിൻലെറ നീ^ം, �ീതി ഇ� എത്ര?

b)ക^ിസ്ഥ�[ിൻലെറ പരപ്പ^�് എത്ര?

c)പാത ഉൾലെപ്പലെ#യുള്ള ക^ി സ്ഥ�[ിൻലെറ പരപ്പ^�് എത്ര?

d)പാതയുലെ# പരപ്പ^�്ലെന സൂചിപ്പിക്കുന്ന ബീജഗണിത�ാചകം എഴുതുക?   e)രണ്ടാം കൃതിസമ�ാക്യം

രൂപീകരിച്ച പാതയുലെ# �ീതി കാണുക?
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ത്രിശ്രേകാണമി�ി 

1. PQ �ിലെZ നീ^ം കാണുക
( 5 , 5 3 , 5 2 , 10 3 )√ √ √

2. ചിത്ര[ിൽ < C യുലെ# അ^�് എത്ര ?
(300, 450, 600, 900)

 (1)
3.ത്രിശ്രേകാണം  ABC ൽ  ∠B=90°, C=40° ∠ ആണ്. താലെഴ ലെകാടു[ിരിക്കുന്ന�യിൽ ഏതാണ് sin 40°?

( AB
BC

, AB
AC

, BC
AC

 , AC
AB

 )

 (1)
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4. താലെഴ ലെകാടു[ിരിക്കുന്ന�യിൽ ഏതാണ്  tan x0  തു�്യമായത് ?

 (b
c

, a
c

 , b
a

 , a
b

  ) 

5. ABC ∆ യിൽ AB = 10 ലെസ.മീ , AC = 8 ലെസ.മീ ,< A = 40º .  A യിൽ നിന്നുംBC യിശ്രേ�യ്ക്കുള്ള �ംബദൂരം
എത്ര?.

( sin 40 = 0.6428  cos 40 =   0.766 

 tan 40 = 0.8391 )

6. O ശ്രേകന്ദ്രമായ ഒരു വൃ[[ിലെ�  ഞാണ്‍  AB.< AOB=70º , AB = 16 ലെസ..മീ ആയാൽ വൃ[[ിലെZ

�്യാസം എത്ര?

(Sin 35 = 0.5736 , cos 35 = 0.8192 , tan 35 = 0.7002 )

7.ഒരു ത്രിശ്രേകാണ[ിലെZ ശ്രേകാണുകളുലെ# അംശബന്ധം 1 : 1 : 2 ആയാൽ ,

a)അതിലെZ �ശങ്ങളുലെ# നീ^[ിലെZ അംശബന്ധം എന്ത്?

b)അതിലെZ ഏറ്റവും ��ിയ �ശ[ിലെZ നീ^ം 10 ലെസ.മീ ആയാൽ മറ്റ് രണ്ട് �ശങ്ങളുലെ# നീ^ം

കാണുക.

8.ചിത്ര[ിൽ ആരം = 6 ലെസ.മീ , < P = 110° ആയാൽ ഞാണിലെZ നീ^ം കാണുക.

( sin 70 = 0.9397 , cos 70 = 0.3420 , tan 70 = 2.7475 )



വൈ�ഭ�ം 2022

9. ABC ∆ യിൽ < A= 35° . AB= 8 ലെസ.മീ ,  AC = 12 ലെസ.മീ ആയാൽ ,

a) C യിൽ നിന്ന്  AB യിശ്രേ�ക്കു^^ �ംബദൂരലെമത്ര?

b)  ABC∆ യുലെ# പരപ്പ^�് കാണുക.

 (sin 35 = 0.57, cos 35 = 0.82 ,tan 35 = 0.70)

10 . മതി�ിശ്രേ¶ൽ ഒരു ഏണി ചാരി ലെ�ച്ചിരിക്കുന്നു. ഏണിയുലെ# ചു�#് മതി�ിൽ നിന്ന് 3 മീറ്റർ  

അകലെ�യാണ് . ഏണിയും തറയും തമ്മിലുണ്ടാക്കുന്ന ശ്രേകാണ്‍ 35 ൦ ആണ്.ഏണിയുലെ# മുക^റ്റം തറയിൽ

 നിന്ന് എത്ര ഉയര[ി�ാണ് ?

 (sin 35 = 0.57, cos 35 = 0.82 ,tan 35 = 0.70)

11. സൂര്യൻ 600 ശ്രേമൽ ശ്രേകാണിൽ കാണലെപ്പടുശ്രേxാൾ ഒരു മര[ിൻലെറ നിഴ�ിലെZ നീ^ം  15 മീറ്റർ

ആണ് .

a) മുക^ിൽ സൂചിപ്പിച്ച �സ്തുതകൾ അ#ിസ്ഥാനമാക്കി ഒരു ഏകശ്രേദശ ചിത്രം �രയ്ക്കുക?
b) മര[ിൻലെറ ഉയരം എത്ര?

c) സൂര്യൻ 300 ശ്രേമൽ ശ്രേകാണിൽ കാണലെപ്പടുശ്രേxാൾ മര[ിൻലെറ നിഴ�ിൻലെറ നീ^ം  എത്രയാണ്?

12.ഒരു വൃ[[ിലെZ ശ്രേകന്ദ്ര[ിൽ നിന്നും 4 ലെസ.മീ അകലെ� AB എന്ന ഞാണ്‍ �രച്ചിരിക്കുന്നു .ഈ

ഞാണ്‍ വൃ[ ശ്രേകന്ദ്ര[ിൽ ഉണ്ടാക്കുന്ന ശ്രേകാണ്‍ 120 ° ആണ്
a) വൃ[[ിലെZ ആരം എത്ര?

b) AB യുലെ# നീ^ം എത്ര?

13.ചിത്ര[ിൽ < ADC = 120° AD= 16 ലെസ.മീ , CD = 12 ലെസ.മീ ആയാൽ,

a) < BDA എത്ര?

b) AB യുലെ# നീ^ം കാണുക.

c) BC യുലെ# നീ^ം കാണുക.

32
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14.ഒരു വൃ[[ിലെ� 8 ലെസ.മീ നീ^മുള്ള ഞാണ്‍ വൃ[[ിലെ� ഒരു ബിന്ദു�ിൽ ഉണ്ടാക്കുന്ന ശ്രേകാണ്‍ 140° ആണ്

.വൃ[[ിലെZ ആരം കാണുക

 (Sin 40° = 0.643, cos 40° = 0.766)

15. ചിത്ര[ിൽ  ∠Q=90°, R=30°,PR=6 ∠ ലെസ.മി.

a) P ∠ യുലെ# അ^�് എന്ത് ?
b) QR  ൻലെറ നീ^ം എന്ത്?
c) ത്രിശ്രേകാണം  PQR ലെZ പരപ്പ^�് എന്ത് ?

16. ത്രിശ്രേകാണം ABC യിൽ AB = 10 ലെസ.മീ, <A= 40°, < B=100°
a ) C യിൽ നിന്നും AB യിശ്രേ�ക്കുള്ള �ംബ ദൂരം എത്ര?

b) ത്രിശ്രേകാണം ABC യുലെ# പരപ്പ^ലെ�ത്ര?

 ( sin 80 = 0.9848 , cos 80 =0.1736 )

17. ചിത്ര[ിൽ < Q= 90° ,QR = 1 ലെസ.മീ . Sin P= 1
2

a)PR ലെZ നീ^ലെമന്ത്?

b) PQ ലെZ നീ^ലെമന്ത്?

c) < P എത്ര?

d) Sin60° = -----

18. .ഒരു മരം കാറ്റ[് ഒ#ി¦് അതിലെZ മുക^റ്റം നി�[് മുട്ടിയിരിക്കുന്നു. മുക^റ്റം തറയുമായി ഉണ്ടാക്കുന്ന

ശ്രേകാണ്‍ 30° . നി�[് മുട്ടിയിരിക്കുന്ന ബിന്ദു�ിൽ നിന്ന് മര[ിലെZ ചു�ട്ടിശ്രേ�ക്ക് 16 മീറ്റർ അക�മുണ്ട്.

a)എത്ര മുക^ിൽ �ച്ചാണ് മരം ഒ#ി¦ിരിക്കുന്നത്?
b) മര[ിലെZ ആലെക ഉയരം കാണുക.

19.ത്രിശ്രേകാണം ABC യിൽ AB= 14 ലെസ.മീ, AC= 15 ലെസ.മീ,Sin A=4/5. ചു�ലെ# തന്നിരിക്കുന്ന� കാണുക.
a ) C യിൽ നിന്നും AB യിശ്രേ�ക്കുള്ള �ംബ ദൂരം എത്ര?

b) ത്രിശ്രേകാണ[ിലെZ പരപ്പ^�് എത്ര?

c) BC എന്ന �ശ[ിലെZ നീ^ം എത്ര?
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20.പുഴയുലെ# കരയിൽ നിന്ന് ശ്രേനാക്കുശ്രേxാൾ അക്കലെരയു^^ ഒരു മര[ിലെZ അറ്റം 60° ശ്രേമൽശ്രേക്കാണിൽ കാണുന്നു.
20 മീറ്റർ പുറശ്രേകാട്ട് മാറി ശ്രേനാക്കിയശ്രേപ്പാൾ മര[ിലെZ അറ്റം 30º ശ്രേമൽശ്രേക്കാണി�ാണ് കണ്ടത്.

a) ഒരു ഏകശ്രേദശ ചിത്രം �രക്കുക.
b)മര[ിലെZ ഉയരം കാണുക.
c)പുഴയുലെ# �ീതി കാണുക.

21.നിരപ്പായ തറയിൽ കു[ലെന നിൽക്കുന്ന ഒരു #�റിലെZ ചു�ട്ടിൽ നിന്നും 28 മീറ്റർ അകലെ� നിൽക്കുന്ന

ഒരാൾക്ക് 1.2 മീറ്റർ ഉയരമുണ്ട്. അയാൾ #�റിലെZ അഗ്രം 65° ശ്രേമൽശ്രേക്കാണി�ാണ് കാണുന്നത്.

a) ഏകശ്രേദശ ചിത്രം �രക്കുക.

b)#�റിലെZ ഉയരം കാണുക.

(sin 65° = 0.91, cos 65° = o.42, tan 65° = 2.14)

22. ABCD എന്ന സമഭുജ സാമാന്തരിക[ിലെZ �ികർണങ്ങൾ O യിൽ ഖണ്ഡിക്കുന്നു. < OAB= 30°,സമഭുജ

സാമാന്തരിക[ിലെZ ഒരു �ശ[ിലെZ നീ^ം 8 ലെസ.മീ. ആയാൽ,

a) < OBA എത്ര?

b) AC എന്ന �ികർണ[ിലെZ നീ^ലെമത്ര?

c) BD യുലെ# നീ^ലെമത്ര?

d) സമഭുജ സാമാന്തരിക[ിലെZ പരപ്പ^�് കാണുക.

23. 10 മീറ്റർ ഉയരമുള്ള ഒരു ലെകട്ടി#[ിലെZ മുക^ിൽ നിന്നും 1.6 മീറ്റർ ഉയരമുള്ള ഒരാൾ ഒരു #�റിലെZ മുക^റ്റം 50°

ശ്രേമൽശ്രേക്കാണിലും, #�റിലെZ ചു�#് 20° കീഴശ്രേക്കാണിലും കാണുന്നു 

a ) #�ർ ലെകട്ടി#[ിൽ നിന്നും എത്ര മീറ്റർ അകലെ�യാണ് നിൽക്കുന്നത്?

b) #�റിലെZ ഉയരലെമത്ര?

(sin 20   = 0.34,.cos 20° = 0.94, tan 20° = 0.36

( Sin 50° = 0.77, cos 50° = 0.64, tan 50° = 1. 19 )

24. 50 മീറ്റർ ഉയരമുള്ള ഒരു ശ്രേഗാപുര[ിനു മുക^ിൽ നിൽക്കുന്ന ഒരാൾ ഒരു ലെകട്ടി#[ിലെZ മുകൾഭാഗം 40°

കീശ്രേ»ാണിലും ചു�#് ഭാഗം 60° കീശ്രേ»ാണിലും കാണുന്നു.

a ) ഏകശ്രേദശ ചിത്രം �രച്ച് അ^വുകൾ എഴുതുക.

b) ശ്രേഗാപുരവും ലെകട്ടി#വും തമ്മിലുള്ള അക�ം കണക്കാക്കുക.
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c) ലെകട്ടി#[ിലെZ ഉയരം കണക്കാക്കുക.

( sin 40 = 0.6428 ,cos 40 =0.766 ,tan 40 =0.8391 )

25 ചിത്ര[ിൽ ∠B=70°, C=40°, BC=4∠ ലെസ.മി.

a) A ∠ യുലെ# അ^�് എന്ത്?

b) ത്രിശ്രേകാണ[ിലെZ പരിവൃ[ �്യാസം എന്ത്?

c) AB എന്ന �ശ[ിലെZ നീ^ം എന്ത്?

d) AC എന്ന �ശ[ിലെZ നീ^ം എന്ത്?

e) ത്രിശ്രേകാണം ABC യുലെ# ചുറ്റ^�് എന്ത്?

(  sin40° = 0.64    cos40° =0.77  tan40° = 0.84

 Sin70° = 0.94   cos70° =0.34  tan70° = 2.75 )

26.ABCD ഒരു �ംബകമാണ്. AB = 12 ലെസ.മീ , AD = 8 ലെസ.മീ ,< A=60° ആയാൽ,

a) AB , CD എന്നീ �ശങ്ങൾ തമ്മിലു^^ അക�ലെമന്ത്?

b) CD എന്ന �ശ[ിലെZ നീ^ലെമന്ത്?

c) �ംബക[ിലെZ പരപ്പ^�് കാണുക.

27.ഒരു നിരപ്പായ പ്രശ്രേദശലെ[ രണ്ട് ലെകട്ടി#ങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള അക�ം 30 മീറ്റർ ആണ്. ലെചറിയ ലെകട്ടി#[ിനു

മുക^ിൽ നിൽക്കുന്ന ഒരാൾ ��ിയ ലെകട്ടി#[ിലെZ ചു�#്ഭാഗം65°കീശ്രേ»ാണിലും മുകൾ ഭാഗം 20° 

ശ്രേമൽശ്രേക്കാണിലും കാണുന്നു.

a ) ഏകശ്രേദശ ചിത്രം �രക്കുക.

b) രണ്ട് ലെകട്ടി#ങ്ങളുലെ#യും ഉയരം കണക്കാക്കുക .
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സൂചകസംഖ്യകൾ,ജ്യാമി�ിയും ബീജഗണി�വും

1. താലെഴ ലെകാടു[ിരിക്കുന്ന ബിന്ദുക്ക^ിൽ y അക്ഷ[ിലെ� ബിന്ദു ഏത്?

a) (0,1) b) (2,3)

c) (-2,0) d) (1,0)

2. താലെഴ ലെകാടു[ിരിക്കുന്ന ബിന്ദുക്ക^ിൽ x അക്ഷ[ിലെ� ബിന്ദു ഏത്?

a) (4,0) b) (0,-7)

c) (4,3) d) (0,4)

3. ചു�ലെ# ലെകാടു[ിരിക്കുന്ന ബിന്ദുക്ക^ിൽ x അക്ഷ[ിശ്രേ�ാ y അക്ഷ[ിശ്രേ�ാ �രാ[ ബിന്ദു ഏത്?

a) (4,0) b) (0,-7)

c) (4,3) d) (0,0)

4. ചു�ലെ# ലെകാടു[ിരിക്കുന്ന ബിന്ദുക്ക^ിൽ  (0,-3) എന്ന ബിന്ദു�ിലൂലെ# x അക്ഷ[ിന് സമാന്തരമായി

�രയ്ക്കുന്ന �രയിലെ� ബിന്ദു ഏത്?

a) (0,1) b) (-3,0)

c) (-3,-3) d) (-3,3)

5. ആധാര ബിന്ദുവും (4,3) എന്ന ബിന്ദുവും തമ്മിലുള്ള അക�ം എത്രയാണ്?

6. (2,0) ശ്രേകന്ദ്രമായ ഒരു വൃ[ം (-4,0) എന്ന ബിന്ദു�ിലൂലെ# ക#ന്നു ശ്രേപാകുന്നു. ഈ വൃ[[ിലെ� മലെറ്റാരു

ബിന്ദു�ിലെZ സൂചകസംഖ്യകൾ കലെണ്ടത്തുക?

7. (1,1), (5,5), ഇ� വൃ[[ിലെ� ഒരു �്യാസ[ിലെZ അഗ്രബിന്ദുക്ക^ാണ് വൃ[ ശ്രേകന്ദ്രം കലെണ്ടത്തുക.

8. (0,0) ശ്രേകന്ദ്രമായ വൃ[[ിലെ� ഒരു ബിന്ദു�ാണ് (6,0). ഈ വൃ[[ിലെZ ആരം എത്രയാണ് ?

9. A(1,1), B(-1,1), C(-1,-1), D(1,-1)എന്നീ ബിന്ദുക്കലെ^ ക്രമ[ിൽ ശ്രേയാജിപ്പിച്ച് ഒരു

ചതുർഭുജം നിർമ്മിക്കുക

 a, ചതുർഭുജ[ിലെZ ഉചിതമായ ശ്രേപലെരന്ത്?

 b, �ികർണ്ണ[ിലെZ  നീ^ം എത്ര?

10. (7,5), (4,3) എന്നീ ബിന്ദുക്ക^ിൽ നിന്നും തു�്യ അക�[ിലുള്ള ഒരു ബിന്ദു�ാണ്  (x,y) എങ്കിൽ
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 6x + 4y = 49 എന്ന്  ലെത^ിയിക്കുക.

11. (-5, 8 ), (6,-4) എന്നീ ബിന്ദുക്ക^ിൽ നിന്നും തു�്യ അക�[ിൽ സ്ഥിതിലെചയ്യുന്ന X അക്ഷ[ിലെ�

ബിന്ദു�ിലെZ സൂചകസംഖ്യകൾ എഴുതുക.

12. ഒരു സാമാന്തരിക[ിലെZ മൂന്ന് മൂ�കൾ A(0,0)  B(4,1)  C(6,4) ആയാൽ

a,  ഇതിലെZ നാ�ാം മൂ�യായ D യുലെ# സൂചകസംഖ്യകൾ കാണുക

b,  AB യുലെ# നീ^ം കാണുക       

13. ABCD എന്ന സമഭുജസാമാന്തരിക[ിലെZ മൂ�കളുലെ# സൂചകസംഖ്യകൾ

A(2,0), B(5,-5), C(8,0), D(5,5) എന്നി�യാലെണങ്കിൽ പരപ്പ^�് കാണുക.

14. (2, 4) എന്ന ബിന്ദു ശ്രേകന്ദ്രമായതും 5 യൂണിറ്റ് ആരമുള്ളതുമായ വൃ[ം �രച്ചാൽ

a. ഈ വൃ[ം (2, 0) എന്ന ബിന്ദു�ിൽ കൂ#ി ക#ന്നു ശ്രേപാകുശ്രേമാ എന്ന് പരിശ്രേശാധിക്കുക.

b. ഈ വൃ[ം X അക്ഷലെ[ ഖണ്ഡിക്കുന്ന ബിന്ദുക്കളുലെ# സൂചകസംഖ്യകൾ  എഴുതുക.

15. ചു�ലെ# തന്നിരിക്കുന്ന ബിന്ദുക്കലെ^ X അക്ഷ[ിലുള്ള� Y അക്ഷ[ിലുള്ള�

അക്ഷ[ി�ല്ലാ[� എന്നിങ്ങലെന തരംതിരിച്ച് എഴുതുക.

(5,0), (10,9), (0,7), (-2,-3), (-1,0), (0,-4)

16. X അക്ഷവും Y അക്ഷവും �ര ച്ച്  (-3,1), (2,2), (0,4), (-2,-1) എന്നീ ബിന്ദുക്കൾ അ#യാ^ലെപ്പടുത്തുക.

17. ചതുരം ABCD യുലെ# �ശങ്ങൾ അക്ഷങ്ങൾക്ക് സമാന്തരമാണ്.
a. A(3,7), C(7,9) ആയാൽ B, D ഇ�യുലെ# സൂചകസംഖ്യകൾ എഴുതുക.
b. AB, BC എന്നി�യുലെ# നീ^ം കണക്കാക്കുക.
c. ചതുര[ിലെZ പരപ്പ^�് എത്ര?

18. (-2,-3), (4,5) ഇ� ഒരു വൃ[[ിലെ� �്യാസ[ിലെZ അഗ്രബിന്ദുക്കൾ ആണ്.
a. �്യാസ[ിലെZ നീ^ം എത്ര?
b. വൃ[[ിലെZ ആരം എത്ര?
c. ഈ വൃ[[ിലെZ  ശ്രേകന്ദ്ര[ിലെZ സൂചകസംഖ്യകൾ (1,1) ആണ്. (5, 4) ഈ വൃ[[ിലെ� ഒരു

ബിന്ദു�ാശ്രേണാ എന്ന് പരിശ്രേശാധിക്കുക.

19. ABCD എന്ന ചതുര[ിലെZ 3 ശീർ കങ്ങൾ ആണ് A(0,0), B(8,0), C(8,4).
a. D യുലെ# സൂചകസംഖ്യകൾ എഴുതുക.
b. ചതുര[ിലെZ ചുറ്റ^�് കാണുക.
c. ചതുര[ിലെZ പരപ്പ^�് എത്ര?
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20. ABCD എന്ന സമഭുജസാമാന്തരിക [ിലെZ മൂ�കൾ A(2,0), B(5,-5), C(8,0), D(5, 5) എന്നി�യാണ്.
ഇതിലെZ പരപ്പ^�് കണ്ടുപി#ിക്കുക.

21. (3,2) ശ്രേകന്ദ്രമായ വൃ[ം (6,3) എന്ന ബിന്ദു�ിൽ കൂ#ി ക#ന്നുശ്രേപാകുന്നു.
a. വൃ[[ിലെZ ആരം കണ്ടുപി#ിക്കുക.
b. (0,2), (3,6), (0,3) എന്നീ ബിന്ദുക്കൾ വൃ[[ിനു പുറശ്രേ[ാ, അകശ്രേ[ാ, വൃ[[ിശ്രേ�ാ

എന്ന് പരിശ്രേശാധിക്കുക.
22. a. ആധാര ബിന്ദു�ിലെZ സൂചകസംഖ്യകൾ എഴുതുക.

b. (-3,4) എന്ന ബിന്ദുവും ആധാര ബിന്ദുവും തമ്മിലുള്ള അക�ം എത്ര?
c. ഈ ബിന്ദുക്കൾ എതിർ മൂ�കൾ ആയി �രയ്ക്കുന്ന ചതുര[ിലെZ പരപ്പ^�് കണ്ടുപി#ിക്കുക.

23. a. A(6,4), B(5,-2), C(7,-2) എന്നീ ബിന്ദുക്കൾ ശ്രേയാജിപ്പിക്കുശ്രേxാൾ �ഭിക്കുന്നത്  ഒരു
സമപാർശ്വത്രിശ്രേകാണം ആലെണന്ന് ലെത^ിയിക്കുക.

b. A യിൽ BC യിശ്രേ�ക്കുള്ള �ംബദൂരം എത്ര?

24. ചിത്ര[ിൽ  'C' ശ്രേകന്ദ്രമായ വൃ[[ിലെ� A, B എന്നീ ബിന്ദുക്ക^ിലുള്ള ലെതാ  ടു�രകൾ ആണ്  X
അക്ഷവും Y അക്ഷവും. A യുലെ# സൂചകസംഖ്യകൾ  (4,0) ആയാൽ,

a. B യുലെ# സൂചകസംഖ്യകൾ എഴുതുക.
b. വൃ[ ശ്രേകന്ദ്ര[ിലെZ സൂചകസംഖ്യകൾ എഴുതുക.
c. വൃ[[ിലെZ ആരം എത്ര?

38



വൈ�ഭ�ം 2022

25   ത്രിശ്രേകാണം ABC സമഭുജത്രിശ്രേകാണം ആണ് A(1,1), B(7,1) ആയാൽ

a) ഒരു �ശ[ിലെZ നീ^ം എത്ര?

b) ത്രിശ്രേകാണ[ിലെZ ഉന്നതി എത്ര?

c) C യുലെ# സൂചകസംഖ്യകൾ എഴുതുക?

d) ത്രിശ്രേകാണ[ിലെZ പരപ്പ^�് കണക്കാക്കുക ?

26. (6, 3) ശ്രേകന്ദ്രമായ വൃ[[ിലെ� ബിന്ദു�ാണ് (3,-1)

a) വൃ[[ിലെZ ആരം എന്ത് ?

b) ഈ വൃ[ം ‘y’ അക്ഷരലെ[ മുറിച്ചു ക#ക്കുശ്രേമാ എന്ന് പരിശ്രേശാധിക്കുക?

c) ‘x’ അക്ഷരലെ[ മുറിച്ചുക#ക്കുന്ന ബിന്ദുക്കളുലെ# സൂചക സംഖ്യകൾ കലെണ്ടത്തുക.

27. (0,0), (10, 0), (5, 53) എന്നീ ബിന്ദുക്കൾ ശ്രേയാജിപ്പിച്ചാൽ ഒരു സമഭുജത്രിശ്രേകാണം കിട്ടുലെമന്ന്

ലെത^ിയിക്കുക ?

28. a) A(3, 2) ,B (8, 2) എന്നീ ബിന്ദുക്കൾ ശ്രേയാജിപ്പിച്ച് �രയ്ക്കുന്ന �ര ഏത് അക്ഷര[ിന് സമാന്തരമാണ് ?

b) ഈ �രയിലെ� മറ്റ് രണ്ട് ബിന്ദുക്കളുലെ# സൂചകസംഖ്യകൾ എഴുതുക ?

c) AB യുലെ# നീ^ം എത്ര?

d) AB എന്ന �രയ്ക്കു് �ംബവും A യിലൂലെ# ക#ന്നു ശ്രേപാകുന്നതുമായ �രയിലെ� മറ്റ് രണ്ട് ബിന്ദുക്കളുലെ#

സൂചകസംഖ്യകൾ എഴുതുക ?

29. X,Y അക്ഷങ്ങൾ �രച്ച് (3, 4) എന്ന് ബിന്ദു അ#യാ^ലെപ്പടുത്തുക.  ആധാരബിന്ദു ശ്രേകന്ദ്രമായി  (3, 4)എന്ന

ബിന്ദു�ിലൂലെ# ക#ന്നുശ്രേപാകുന്ന വൃ[ം �രയ്ക്കുക ?

30. ചിത്ര[ിൽ  OABC ഒരു ചതുരം ആണ്. ചാതുര[ിലെZ �ീതി  3 ലെസൻറീമീറ്റർ ആണ്.

a) ചതുര[ിലെZ നീ^ം കണക്കാക്കുക.

b) B, C എന്നീ മൂ�കളുലെ# സൂചകസംഖ്യകൾ എഴുതുക?

c) �ികർണം OB യുലെ# നീ^ം എത്ര?
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31. a) P(4, 5), Q(4, 2), R(8, 2) ഒരു മട്ടത്രിശ്രേകാണം ആലെണന്ന് ലെത^ിയിക്കുക.

b) ഇ�യുലെ# �ശങ്ങളുലെ# മധ്യ ബിന്ദു�ിലെZ സൂചകസംഖ്യകൾ കണക്കാക്കുക.

c) ത്രിശ്രേകാണം PQR ലെZ പരിവൃ[ശ്രേകന്ദ്ര[ിലെZ  സൂചകസംഖ്യകൾ കണക്കാക്കുക.

d) പരിവൃ[[ിലെZ ആരം എത്ര?

32. A(3, -1), B(13, -9), എന്നീ  ബിന്ദുക്കൾ പരിഗണീക്കുക.

a) AB എന്ന �രയുലെ# മദ്ധ്യബിന്ദു�ാണ്  C എങ്കിൽ C യുലെ# സൂചകസംഖ്യകൾ എഴുതുക.

b) C ശ്രേകന്ദ്രമായ വൃ[ം �രച്ചാൽ വൃ[[ിലെZ ആരം എത്ര?

c) (4, -10) ഈ വൃ[[ിലെ� ഒരു ബിന്ദു�ാശ്രേണാ എന്ന് പരിശ്രേശാധിക്കുക?

d) വൃ[[ിലെZ സമ�ാക്യം എഴുതുക.

 33.

a)അക്ഷങ്ങൾ �രയ്ക്കാലെത ( 3 ,5) ,( 7, 8) എന്നീ ബിന്ദുക്കൾ ഇ#ത്-��ത് ശ്രേമൽ- കീഴ്  സ്ഥാനങ്ങൾ

ശരിയായി അ#യാ^ലെപ്പടുത്തുക.

b)ഒരു ചതുര[ിലെZ എതിർ മൂ�കൾ  ( 3 ,5) ,( 7, 8)  എന്നി�യാണ് . അതിലെZ �ശങ്ങൾ അക്ഷങ്ങൾക്ക്

സമാന്തരമാണ്. മറ്റു രണ്ട് മൂ�കളുലെ# സൂചകസംഖ്യകൾ എഴുതുക .

c)ചതുര[ിലെZ പരപ്പ^�് കലെണ്ടത്തുക .

34.

a X,Y അക്ഷങ്ങൾ �രച്ച്  ( 6, 5),( 8, 7),( 9, 10) എന്നീ ബിന്ദുക്കൾ അ#യാ^ലെപ്പടുത്തുക .

b ഇ� ഒരു സാമാന്തരിക[ിലെZ ശീർ ങ്ങൾ ആകണലെമങ്കിൽ നാ�ാമലെ[ ശീർ [ിലെZ

സൂചകസംഖ്യകൾ എന്താകണം .

c സാമാന്തരിക[ിലെZ �ശങ്ങളുലെ# നീ^ം കണക്കാക്കുക .

d �ികർണങ്ങളുലെ# നീ^ം കലെണ്ടത്തുക .

35.

a)X അക്ഷവും Y അക്ഷവും �രച്ച് A(2,0) ,B(5,0), C(7,3) എന്നീ ബിന്ദുക്കൾ അ#യാ^ലെപ്പടുത്തുക .

b)ABCD ഒരു സാമാന്തരികം ആലെണങ്കിൽ  D യുലെ# സൂചകസംഖ്യകൾ കലെണ്ടത്തുക.

c) സാമാന്തരികം ABCD �രയ്ക്കുക .

d) ഒരു ശ്രേകാണ്‍ 60  എങ്കിൽ സാമാന്തരിക[ിലെZ ഉന്നതി എത്ര?

e) സാമാന്തരിക[ിലെZ പരപ്പ^�് എത്ര?
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36. അക്ഷങ്ങൾ �രച്ച് A(-2,-2)എന്ന ബിന്ദു അ#യാ^ലെപ്പടുത്തുക .

a A യിൽ നിന്ന് 4 യൂണിറ്റ് മുക^ി�ായി Y അക്ഷ[ിന് സമാന്തരമായി B യുലെ# സൂചക സംഖ്യകൾ എഴുതുക

.

b B യിൽ നിന്ന് 6 യൂണിറ്റ് ��ശ്രേ[ക്ക് നീങ്ങി C യുലെ# സൂചകസംഖ്യകൾ എഴുതുക .

c C യിൽ നിന്ന് 4 യൂണിറ്റ് മുക^ിശ്രേ�ക്ക് നീങ്ങി D യുലെ# സൂചകസംഖ്യകൾ എഴുതുക.

d A യിൽ നിന്നും D ശ്രേ�ക്കുള്ള നീ^ം എത്ര?

37. ഒരു ത്രിശ്രേകാണ[ിലെZ മൂ�കൾ A(2,1) ,B(3,4) ,C(-3,6) ഇ�യാണ് .

a ത്രിശ്രേകാണ[ിലെZ �ശങ്ങളുലെ# നീ^ം കാണുക .

b ത്രിശ്രേകാണം ABC ഒരു മട്ടത്രിശ്രേകാണം ആലെണന്ന് ലെത^ിയിക്കുക .

38. ഒരു ചതുര[ിലെZ �ശങ്ങൾ അക്ഷങ്ങൾക്ക് സമാന്തരമാണ്. ഇതിലെZ ഒരു ശ്രേജാഡി എതിർ മൂ�കൾ

(4, 6) , ( 5, 3) ആയാൽ,

a) മറ്റു രണ്ടു എതിർമൂ�കളുലെ# സൂചകസംഖ്യകൾ കാണുക.

b) ചതുര[ിലെZ �ശങ്ങളുലെ# നീ^ം കലെണ്ടത്തുക.

c) ചതുര[ിലെZ �ികർണങ്ങളുലെ# നീ^ം കലെണ്ടത്തുക.

39.

a) A(1,3) ,B(4,5) എന്നീ ബിന്ദുക്കൾ തമ്മിലുള്ള അക�ം എത്ര?

b) AB എന്ന �ര �്യാസം ആയി �രയ്ക്കുന്ന വൃ[[ിലെZ ശ്രേകന്ദ്രം കലെണ്ടത്തുക.

c) വൃ[[ിലെZ സമ�ാക്യം എഴുതുക?

d) (4,9) ഈ വൃ[[ിലെ� ബിന്ദു ആശ്രേണാ എന്ന് പരിശ്രേശാധിക്കുക.

e) ഈ വൃ[[ിലെ� മലെറ്റാരു ബിന്ദു�ിലെZ സൂചകസംഖ്യകൾ എഴുതുക.

40. ഒരു വൃ[ം (9,3), (7,-1), (1,-1)എന്നീ ബിന്ദുക്ക^ിലൂലെ# ക#ന്നു ശ്രേപാകുന്നു എങ്കിൽ

a) വൃ[ശ്രേകന്ദ്ര[ിലെZ സൂചകസംഖ്യകൾ കലെണ്ടത്തുക.

b) വൃ[[ിലെZ ആരം എത്ര?

41. A(2,5),B(7,10)എന്നീ ബിന്ദുക്കൾ കൾ ശ്രേയാജിപ്പിക്കുന്ന     �രയുലെ#

a. ലെചരി�് എത്ര ?

b. ഈ �രയിലെ� മലെറ്റാരു ബിന്ദു കണ്ടുപി#ിക്കുക .

c. ഈ �രലെയ 3:2 എന്ന അംശബന്ധ[ിൽ ഭാഗിക്കുന്ന ബിന്ദു�ിലെZസൂചകസംഖ്യകൾ  എഴുതുക .
42. P(2,4),Q(6,8)എന്നീ  ബിന്ദുക്കൾ അറ്റങ്ങ^ായ

a. �രയുലെ# മധ്യബിന്ദു�ിലെZ സൂചക സംഖ്യകൾ ഏ�?
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b.ഈ �രലെയ 1:3 എന്ന അംശബന്ധ[ിൽ മുറിക്കുന്ന ബിന്ദു�ിലെZ സൂചകസംഖ്യകൾ ഏ�?
c. �രലെയ1:3 എന്ന് എന്ന അംശബന്ധ[ിൽ  മുറിക്കുന്ന ബിന്ദുവും �രയുലെ# മധ്യ ബിന്ദുവും

തമ്മിലുള്ള അക�ം എന്ത്?
43. x2+y2=36 എന്ന വൃ[ [ിലെZ

a.ശ്രേകന്ദ്ര[ിലെZ സൂചകസംഖ്യകൾ കാണുക .
b. വൃ[[ിലെZ ആരം എത്ര ?
c (3,4)എന്നബിന്ദുവൃ[[ിൽ ആശ്രേണാ എന്ന്  പരിശ്രേശാധിക്കുക .

44. PQR △ ലെZ ശീർ ങ്ങ^ാണ്P(1,2),Q(7,4),R(5,0) ഇ�.A,B,C യഥാക്രമംPQ,QR,PR എന്നീ �ശങ്ങളുലെ# മധ്യ
ബിന്ദുക്ക^ാണ്.

a)A,B,C ഇ�യുലെ# സൂചകസംഖ്യകൾ കാണുക
b)AB,BC,AC എന്നീ �ശങ്ങളുലെ# നീ^ ങ്ങൾ എഴുതുക.
c)ABC ഒരു മട്ടത്രിശ്രേകാണമാണ് എന്ന് ലെത^ിയിക്കുക.

45. PQ എന്ന �രയുലെ# �ംബ സമഭാജിയാണ്AB.P(-4,0),Q(0,4)
a) ഒരു ഏകശ്രേദശ ചിത്രം �രച്ച്AP,AQ ഇ� തമ്മിലുള്ള ബന്ധം എഴുതുക.

b)AP2,AQ2 എന്നി�  കലെണ്ടത്തുക.
c)x+y=0 എന്ന്  ലെത^ിയിക്കുക .

46. രണ്ടു �രകളുലെ# സമ�ാക്യങ്ങൾചു�ലെ# തന്നിരിക്കുന്നു .     x-2y+8=0, 2x+y+1=0
a. ഈ �രകളുലെ#  സംഗമ ബിന്ദു�ിലെന സൂചകസംഖ്യകൾ കണ്ടുപി#ിക്കുക.
b.ഈ �രകൾ കൾ Y അക്ഷ[ിൽ  സംഗമിച്ചാൽ ആ ബിന്ദു�ിലെZ സൂചകസംഖ്യകൾ ഏ� ?

47. A(-3,-7),B(0,2),C(2,8) ഇ� ഒരു ത്രിശ്രേകാണ[ിലെZ മൂ�കൾ ആകുശ്രേമാ ?ഉ[രംന്യായീകരിക്കുക.

48.(3, -1), (9, -9) എന്നി� ഒരു �്യ[[ിലെ� �്യാസ[ിലെZ അഗ്ര ബിന്ദുക്ക^ാണ്.
 a . �്യാസ[ിലെZ മധ്യബിന്ദു കാണുക.
b. വൃ[[ിലെZ ആരം എത്ര?
c. �്യ[[ിലെZ സമ�ാക്യം എഴുതുക.
d. (3, -1) എന്ന ബിന്ദു വൃ[[ിലെ� ഒരു

ബിന്ദു�ാശ്രേണാ എന്ന്  പരിശ്രേശാധിക്കുക.
49.T(2,5), U(4, 6), V(9, 10) ആയാൽ ,

a. TU എന്ന �രയുലെ# ചരി�്  എന്ത്?
b. ഈ �രയുലെ# സമ�ാക്യം എഴുതുക.
c. T, U, V എന്നീ ബിന്ദുക്കൾ ഒരു �രയിലെ� ബിന്ദുക്ക^ലെല്ലന്ന് ലെത^ിയിക്കുക.
d. ത്രിശ്രേകാണം TUV യുലെ# മധ്യമ ശ്രേകന്ദ്ര[ിലെZ സൂചകസംഖ്യകൾ ഏ� ?

50.ഒരു �രയുലെ# സമ�ാക്യം y = 2x ആണ്.
 a . ഈ �രയിലെ� ഒരു ബിന്ദു�ാണ് A. ഈ ബിന്ദു�ിലെZ x സൂചകസംഖ്യ-2 ആയാൽ y സൂചകസംഖ്യ 
എത്ര?
b. A ശ്രേകന്ദ്രമായി, 5 ആരമായി �രയ്ക്കുന്ന വൃ[[ിലെZ  സമ�ാക്യം എഴുതുക.
c. B(5, 5) എന്ന ബിന്ദു ഈ �്യ[[ിലൂലെ# ക#ന്നുശ്രേപാകുശ്രേമാ എന്ന് പരിശ്രേശാധിക്കുക.
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d. വൃ[ശ്രേകന്ദ്രം മുക^ിൽ  പറ¦ �രയിലും വൃ[[ിലെZ ആരം 5 ഉം B യിൽ കൂ#ി
ക#ന്നുശ്രേപാകുന്നതുമായ �്യ[[ിലെZ ശ്രേകന്ദ്ര[ിലെZ സൂചകസംഖ്യകൾ കണ്ടുപി#ിക്കുക.

51.A (3, 2) , B (9, 4), C( 7, 10) എന്നീ ബിന്ദുക്ക^ിൽ AC �്യാസമായി വൃ[ം �രച്ചാൽ,
 a . ശ്രേകന്ദ്ര[ിലെZ സൂചകസംഖ്യകൾ എഴുതുക.
b. �്യ[[ിലെZ ആരം എത്ര?
c. (x,y) �്യ[[ിലെ�  ഒരു ബിന്ദു�ായാൽ
x²+y²-10x-12y+41=0 എന്ന് ലെത^ിയിക്കുക.
d. വൃ[ം B യിലൂലെ# ക#ന്നു ശ്രേപാകുശ്രേമാ എന്ന്

ലെത^ിയിക്കുക.
52.( 4, 3) , (0, 1) എന്നീ ബിന്ദുക്കൾ ശ്രേയാജിപ്പിക്കുന്ന ഒരു �ര �രച്ചാൽ, 

a . �രയുലെ# നീ^ം എത്ര?
b.�രയുലെ# മധ്യബിന്ദു കാണുക.
c. ഈ �ര �്യാസമുള്ള �്യ[[ിലെZ സമ�ാക്യം എന്താണ്?
d. ഈ വൃ[ം X അക്ഷലെ[ �ിഭജിക്കുന്ന ബിന്ദുക്കളുലെ# x സൂചകസംഖ്യ നിർണ്ണയിക്കുന്നതിനുള്ള
സമ�ാക്യം എന്താണ്? ഇത് ഉപശ്രേയാഗിച്ച് ബിന്ദുക്കളുലെ# സൂചകസംഖ്യകൾ കലെണ്ടത്തുക.

43
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ഘനരൂപങ്ങൾ

 1 പാദ�ക്ക് 24 ലെസൻറീമീറ്റർ ,ഉയരം 9 ലെസൻറീമീറ്ററുമായ സമചതുരസ്തൂപികയുലെ# ചരിവുയരം എത്ര?

( 8 ലെസ.മീ ,12 ലെസ.മീ , 15 ലെസ.മീ ,24 ലെസ.മീ )

 2 ഒരു സമചതുര സ്തൂപികയുലെ# �ക്കുകൾ എല്ലാം തു�്യമാണ്. ഒരു �ക്ക് 12 ലെസ.മീ ആയാൽ അതിലെZ ഉയരം 

എത്ര?

( 6 ലെസ.മീ , 6 2 √ ലെസ.മീ , 12 ലെസ.മീ , 12 2 √ ലെസ.മീ)

3. ഒരു വൃ[സ്തൂപികയുലെ# ആരവും ചരിവുയരവും യഥാക്രമം6 ലെസൻറീമീറ്റർ 10 ലെസൻറീമീറ്റർ ആയാൽ ഉയരം

എത്ര?

( 4 ലെസ.മീ , 6 ലെസ.മീ , 8 ലെസ.മീ , 10 ലെസ.മീ )

4 അർദ്ധവൃ[ം �^ച്ചുണ്ടാക്കുന്ന വൃ[ സ്തൂപികയുലെ# പാദ ആരവും ചരിവുയരവും തമ്മിലുള്ള അംശബന്ധം എത്ര?

( 1 : 2 , 2 : 1 , 2:3 , 3 : 2 )

5.സമചതുരസ്തൂപികാകൃതിയിലുള്ള ഒരു കൂ#ാര[ിലെZ പാദചുറ്റ^�് 80 മീറ്റർ പാർശ്വ�ക്ക് 26 മീറ്ററും ആയാൽ

a) കൂ#ാര[ിലെZ ചരിവുയരം എത്ര?

b)കൂ#ാര[ിലെZ പാർശ്വമുഖങ്ങൾ മൂടുന്നതിന് ആ�ശ്യമായി�രുന്ന #ാർശ്രേപാ^ിൻ  ീറ്റ് എത്ര ചതുര3

മീറ്റർ ശ്രേ�ണം? 

6.ചിത്ര[ിൽ ഒരു സമചതുര സ്തൂപികയുലെ# പാർശ്വമുഖങ്ങളുലെ# അ^വുകൾ തന്നിരിക്കുന്നു .സ്തൂപികയുലെ# പാദ�ക്കും

ചരിവുയരവും കാണുക.
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7 . ശ്രേകന്ദ്ര ശ്രേകാണ്‍ 900 ആയ ഒരു വൃ[ാംശം �^ച്ച് വൃ[സ്തൂപിക ഉണ്ടാക്കുന്നു. വൃ[ാംശ[ിലെZ ആരം12 

ലെസൻറീമീറ്റർ

a)വൃ[സ്തൂപികയുലെ# ചരിവുയരം എത്ര?

b) വൃ[സ്തൂപികയുലെ# ആരം കാണുക

8. ചരിവുയരം 20 ലെസൻറീമീറ്ററും പാദ ആരം10 ലെസൻറീമീറ്ററും ആയ ഒരു വൃ[സ്തൂപിക ഉണ്ടാക്കാൻ ഉപശ്രേയാഗിച്ച

വൃ[ാംശ[ിലെZ ആരവും ശ്രേകന്ദ്ര ശ്രേകാണും എത്ര?

9. പാദ�ക്ക് 10 ലെസൻറീമീറ്ററും 6 ലെസൻറീമീറ്ററും ആയ ഒരു സമചതുര സ്തൂപിക യാണ് മീര നിർമ്മിച്ചത് .എന്നാൽ

മനു നിർമ്മിച്ച സമചതുരസ്തൂപികയുലെ# പാദ�ക്ക് 5 ലെസൻറീമീറ്ററും ഉയരം 24 ലെസൻറീമീറ്ററും ആയാൽ രണ്ട് 

സ്തൂപികകളുലെ#യും ഉള്ള^�് കണ്ടുപി#ിച്ച് അ� താരതമ്യം ലെചയ്യുക. 

10. രണ്ട് സമചതുരസ്തൂപികകളുലെ# പാദ�ക്കുകൾ തമ്മിലുള്ള അംശബന്ധം 1: 2 .ഉയരങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള

അംശബന്ധം 2:3 ഒന്നാമലെ[ സ്തൂപികയുലെ# ഉള്ള^�് 10 ഘന ലെസ.മീ ആയാൽ രണ്ടാമലെ[ സ്തൂപികയുലെ# �്യാപ്തം 

എന്ത്?

11. ആരം 18 ലെസൻറീമീറ്റർ ആയ വൃ[ാകൃതിയിലുള്ള ഒരു ശ്രേപപ്പർ ശ്രേപപ്പർ  9 തു�്യ വൃ[ാംശങ്ങ^ാക്കുന്നു.

a) ഓശ്രേരാ വൃ[ാംശ[ിലെZയും ശ്രേകന്ദ്ര ശ്രേകാണ്‍ എത്ര �ീതം ആണ്?

b)ഇതിൽ ഒരു വൃ[ാംശം �^ച്ചുണ്ടാക്കുന്ന വൃ[സ്തൂപികയുലെ# ചരിവുയരം എത്ര?

c)വൃ[സ്തൂപികയുലെ# �ക്രമുഖ പരപ്പ^�് എത്ര?

12 ഒരു വൃ[സ്തൂപികയുലെ#  ആരവും ചരിവുയരവും യഥാക്രമം 8 ലെസൻറീമീറ്റർ മീറ്റർ, 10 ലെസൻറീമീറ്റർ ആയാൽ,

a)വൃ[സ്തൂപികയുലെ# �ക്രമുഖ പരപ്പ^�് കാണുക.

b)ആലെക ഉപരിത�പരപ്പ^�് കണ്ടുപി#ിക്കുക.

13. ഒരു സമചതുര സ്തൂപികയുലെ#  പാർശ്വ മുഖങ്ങലെ^ല്ലാം സമഭുജത്രിശ്രേകാണങ്ങൾ ആണ്. പാർശ്വ �ക്കുകൾ 20

ലെസൻറീമീറ്റർ ആയാൽ ,

a)സ്തൂപികയുലെ# യുലെ# ഉപരിത� പരപ്പ^�് കാണുക.

b) �്യാപ്തം കണ്ടുപി#ിക്കുക.
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14. ലെമഴുക് ലെകാണ്ട് ഉണ്ടാക്കിയ ഒരു  വൃ[സ്തംഭ[ിലെZ ആരവും ഉയരവും യഥാക്രമം 6 ലെസൻറീമീറ്റർ , 12

ലെസൻറീമീറ്റർ മീറ്റർ ഇശ്രേത ആരവും ഉയരവുമുള്ള ഒരു വൃ[സ്തൂപിക ഈ വൃ[സ്തംഭ[ിൽ നിന്ന് 

ലെച[ിയുണ്ടാക്കിയാൽ,

a) വൃ[സ്തൂപികയുലെ# �്യാപ്തം എത്ര?

b) ബാക്കി�രുന്ന ലെമഴുകുപശ്രേയാഗിച്ച് 1 ലെസൻറീമീറ്റർ ആരവും 12 ലെസൻറീമീറ്റർ ഉയരവുമുള്ള എത്ര

ലെമഴുകുതിരികൾ ഉണ്ടാക്കാം?

15.ഒരു വൃ[സ്തൂപികയുലെ# യുലെ# പാദചുറ്റ^�് 16  π ലെസൻറീമീറ്റർ അതിൻലെറ ചരിവുയരം 17 ലെസൻറീമീറ്റർ

a) പാദ ആരം എത്ര?

b)ഉയരം എത്ര?

c)�്യാപ്തം കാണുക.

16. രണ്ട് അർദ്ധ ശ്രേഗാ^ങ്ങൾ ശ്രേചർ[് ഒട്ടിച്ച് ഒരു ശ്രേഗാ^ം ഉണ്ടാക്കുന്നു. ഓശ്രേരാ അർദ്ധശ്രേഗാ^[ിലെZയും

ഉപരിത�പരപ്പ^�് 60 ച. ലെസ. മീ. ശ്രേഗാ^[ിലെZ ഉപരിത� പരപ്പ^�് എത്ര? 

17.ഒരു സി�ിണ്ടറിലെZ ഒരഗ്രമുഖ[് അശ്രേത ആരമുള്ള ഒരു അർധശ്രേഗാ^ം ഘ#ിപ്പിച്ച ആകൃതിയിലുള്ള ഒരു ഘന

രൂപ[ിലെZ ലെപാതു ആരം 3 ലെസ. മീ. ഈ രൂപ[ിലെZ ആലെക ഉയരം 15 ലെസ. മീ. ആണ് ?

a) ഏകശ്രേദശ ചിത്രം �രച്ച്  അ^വുകൾ അ#യാ^ലെപ്പടുത്തുക

b) സി�ിണ്ടറിലെZ ഉയരം എത്ര?

c) ഈ ഘനരൂപ[ിലെZ �്യാപ്തംകാണുക?

18. രണ്ട് അർധ ശ്രേഗാ^ങ്ങളുലെ# �്യസങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള അംശബന്ധം 2:5 ആണ്.

a)ആരങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള അംശബന്ധം എഴുതുക.

b)രണ്ടാമലെ[ അർധശ്രേഗാ^[ിലെZ  ഉപരിത� പരപ്പ^�് 50 ച.ലെസ.മീ. ആയാൽ ആദ്യലെ[

അർധശ്രേഗാ^[ിലെZ ഉപരിത� പരപ്പ^�് കണക്കാക്കുക.

19. a. കട്ടിയായ ഒരു ശ്രേഗാ^[ിലെZ ആരം 9 ലെസൻറീമീറ്റർ ആണ്. ശ്രേഗാ^[ിലെZ ഉപരിത�പരപ്പ^�്

,�്യാപ്തം എന്നി� കണക്കാക്കുക.

b. ഈ ശ്രേഗാ^ലെ[ രണ്ട് അർധശ്രേഗാ^ങ്ങൾ ആയി മുറിക്കുന്നു. ഒരു അർധശ്രേഗാ^[ിലെZ ഉപരിത�

പരപ്പ^�് എത്രയാണ് ?�്യാപ്തം എത്രയാണ്?
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20. തന്നിരിക്കുന്ന രൂപ[ിലെZ ആലെക നീ^ം 12

ലെസൻറീമീറ്റർ ആണ്. വൃ[സ്തംഭ[ിലെZ ഉയരവും

�്യാസവും 6 ലെസൻറീമീറ്റർ �ീതം ആയാൽ,

a)വൃ[സ്തൂപികയുലെ# ഉയരം കണക്കാക്കുക.

b)തന്നിരിക്കുന്ന രൂപ[ിലെZ �്യാപ്തം

കണക്കാക്കുക.

21.ഒരു അർധശ്രേഗാ^[ിലെZ നിരപ്പായ മുഖ[് അശ്രേത �്യാസമുള്ള ഒരു വൃ[സ്തൂപിക ഘ#ിപ്പിച്ച ആകൃതിയിൽ

കട്ടിയായതും ശ്രേ�ാഹനിർമ്മിതവുമായ ഒരു ഘനരൂപമുണ്ട്. വൃ[സ്തൂപികയുലെ# ഉയരം അർധശ്രേഗാ^[ിലെZ 

�്യാസ[ിന് തു�്യമാണ്. ഇതിലെന ഉരുക്കി അർധശ്രേഗാ^[ിലെZ �്യാസ[ിലെZ മൂന്നിലെ�ാരുഭാഗം �്യാസമുള്ള

കട്ടിയായ ശ്രേഗാ^ങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നു.

a)അർധശ്രേഗാ^[ിലെZ ആരം ‘r’ ആയാൽ ഘനരൂപ[ിലെZ �്യാപ്തം എത്ര?

b)ശ്രേ�ാഹശ്രേഗാ^ങ്ങളുലെ# എണ്ണം എത്ര?

22.8 ലെസ. മീ. ആരമുള്ള അർദ്ധവൃ[ാകൃതിയായ ക#�ാസ് മ#ക്കി ഒരു വൃ[സ്തൂപിക ഉണ്ടാക്കി വൃ[സ്തൂപികയുലെ# 

ചരിവുയരം, പാദചുറ്റ^�്, ആരം, �ക്രത� പരപ്പ^�്, ഉയരം എന്നി� കണക്കാക്കുക.

23. a) ഒരു കട്ടിയായ ശ്രേഗാ^[ിലെZ ആരം 15 ലെസ. മീ. ശ്രേഗാ^[ിലെZ ഉപരിത� പരപ്പ^വും �്യാപ്തവും

കാണുക.

(b) ശ്രേഗാ^ം ഉരുക്കി ഒശ്രേര ��ിപ്പമുള്ള 9 കട്ടിയായ ശ്രേഗാ^ങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കി ലെചറിയ ശ്രേഗാ^[ിലെZ �്യാപ്തം

എത്ര?

c)ആരം എത്ര?

24 .6 ലെസ. മീ. ആരവും 24 ലെസ. മീ. ഉയരവുമുള്ള കട്ടിയായ ശ്രേ�ാഹ നിർമ്മിത വു[സ്തൂപികലെയ ഉരുക്കി ഒശ്രേര 

��ിപ്പമുള്ള കട്ടിയായ എട്ടു ശ്രേഗാ^ങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കി.
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(a) വൃ[സ്തൂപികയുലെ# �്യാപ്തം കണ്ടുപി#ിക്കുക.

(b) ഒരു ശ്രേഗാ^[ിലെZ �്യാപ്തം എത്ര ?

(c) ശ്രേഗാ^[ിലെZ ആരം എത്ര ?

(d) ശ്രേഗാ^ങ്ങളുലെ# ആലെക ഉപരിത�പരപ്പ^�് എത്ര?

48
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ബഹുപദങ്ങൾ

1. P(x)= x²-1 എന്ന രണ്ടാം കൃതി ബഹു പദത്തിന്റെ� ഘടകങ്ങൾ എഴുതുക

2. P(1)=0, P(2)=0, P(3)=0 ആയ മൂന്നാം കൃതി ബഹു പദം എഴുതുക

3. P(X) =X2-7X+11    എന്ന ബഹുപദ[ി�് P(2) എത്ര?

4. P(X) = X2-5X+7  ലെന (X+3)     ലെകാണ്ട് ഹരിക്കുശ്രേxാഴു^^ ശിഷ്ടം എത്ര?

5.     ബ്രാക്കറ്റിൽ നിന്ന് ശരിയായ ഉ[രം തിരലെ¦ടുലെ[ഴുതുക
P(x)     എന്ന ബഹുപദ[ിലെZ ഒരു ഘ#കമാണ് (x-2)   എങ്കിൽ P(2)  എത്ര ?

[ 2 , -2 , 0 , 1 ]

6. P(x)= x³+ax²-2x+a+4 ന്റെ� ഒരു ഘടകമാണ് (x+a) എങ്കിൽ a യുന്റെട വില കാണുക

7. X2-6X+8       എന്ന ബഹുപദലെ[ രണ്ട് ഒന്നാംക്യതി ബഹുപദങ്ങളുലെ# ഗുണനഫ�മായി എഴുതുക.

8. x2−4        എന്ന ബഹുപദലെ[ രണ്ട് ഒന്നാം കൃതി ബഹുപദങ്ങളുലെ# ഗുണനഫ�മായി എഴുതുക.

9. P(x) = 2x2−3x+1ആയാൽ

a) P(1) കാണുക

b) P(x)     ലെZ ഘ#കമാകുന്ന ഒരു ഒന്നാം കൃതി   ബഹുപദം എഴുതുക.

10. a) P(x) =x2+2x+k     എന്ന ബഹുപദ[ിലെZ ഒരു ഘ#കമാണ (x-1)  എങ്കിൽ k   യുലെ# �ി�ലെയന്ത് ?
b)P(x)      ലെZ അടു[ ഒന്നാം കൃതി ഘ#കം എഴുതുക.

11. P (2 + √5)= 0 ഉം P (2-√5) = 0 ആയ രണ്ടാം കൃതി ബഹുപദം P (x) എഴുതുക

12. 2x³ + kx² + 17x-2 എന്ന ബഹു പദത്തിന്റെ( (x-2)ന്റെകാണ്ടു ഹരിച്ചാലും (x-3) ന്റെകാണ്ട് ഹരിച്ചാലും ഒരേര ശിഷ്ടം

ലഭിക്കുന്നു. എങ്കിൽ
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a)k യുന്റെട വില കാണുക

b)(x-1)ഈ ബഹു പദത്തിന്റെ� ഒരു ഘടകമാരേണാ എന്ന് പരിരേശാധിക്കുക

13. P(x) = 5x² + kx +19 എന്ന ബഹു പദന്റെത്ത (x-3) ന്റെകാണ്ട് ഹരിച്ചരേ5ാൾ ശിഷ്ടം -5 കിട്ടി.

a)k യുന്റെട വിലന്റെയന്ത് ?

b)P(x) ന്റെ( (x-4) ന്റെകാണ്ട് ഹരിച്ചാൽ എത്ര ശിഷ്ടം ലഭിക്കും?

c)P(x) രേ(ാട് എത്ര കൂട്ടിയാൽ (x-4) ഒരു ഘടകമായ ബഹു പദം ലഭിക്കും?

14. 3x3-2x2+kx+6     എന്ന ബഹുപദ[ിലെൻറ ഒരു ഘ#കമാണ് (x-2)   എങ്കി�് K    യുലെ# �ി� എത്ര?

15. P(x) = ax3-x2-bx-1   എന്ന ബഹുപദം പരിഹരിക്കുക

a).p(1)  ഏത് സംഖ്യയാണ്

b). p(x)   ലെൻറ ഘ#കമാണ് x-1   എങ്കി�് a,b     എന്നീ സംഖ്യകൾ തമ്മിലു^^ ബന്ധലെമന്തായിരിക്കണം

c). x+1, p(x)    ലെൻറ ഘ#കമാകണലെമങ്കി�് a,b     എന്നീ സംഖ്യക^് തമ്മിലു^^ ബന്ധലെമന്തായിരിക്കണം

d). a,b     എന്നി� ഏലെതങ്കിലും സംഖ്യക^ായാ�് p(x)  ന് (x+1)   ഉം (x-1)    ഉം ഒശ്രേര സമയം ഘ#കങ്ങ^ാകുശ്രേമാ.സമർ

ത്ഥിക്കുക

16. P(x) = x2−7x+13ആയാൽ

a) P(3)   യുലെ# �ി�ലെയന്ത് ?

b) P(x) – P(3)   എന്ന ബഹുപദം എഴുതുക.

c)(x) – P(3)       എന്ന ബഹുപദലെ[ രണ്ട് ഒന്നാം കൃതി ബഹുപദങ്ങളുലെ# ഗുണനഫ�മായിഎഴുതുക.

d)(x) – P(3) = 0    എന്ന സമ�ാക്യ[ിലെZ പരിഹാരങ്ങൾ കാണുക
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സ്ഥി�ിവിവരക്കണക്ക്

1) ഒരു ക്രിക്കറ്റ് ക^ിക്കാരൻ 6  മാച്ചുക^ിൽ ആയി ശ്രേന#ിയ ശ്രേÓാറുകൾ ചു�ലെ# നൽകിയിരിക്കുന്നു. 
10, 16, 20, 25, 28, 15

a) ശ്രേÓാറു കളു# മാധ്യം  എന്ത്?
b) ഏഴാമലെ[ മാച്ചിൽ 120 റണ്‍സ് ശ്രേÓാർ ലെചയ്യുകയാലെണങ്കിൽ മാധ്യം  എത്രയായിരിക്കും?
c) ഈ ശ്രേÓാറുകളുലെ# മധ്യമം എന്തായിരിക്കും?

2) തന്നിരിക്കുന്ന അ^വുകളുലെ# മാധ്യം,  മധ്യമം എന്നി� കണക്കാക്കുക
a)12, 10, 14, 11, 16, 11, 17, 18, 13, 11, 15
b)10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80
c)30, 38, 39, 40, 32, 33, 37, 32.5, 31

3) ഒരു ക്ലാസിലെ� കുട്ടികലെ^ ഉയരം അനുസരിച്ച് എണ്ണം തിരിച്ച പട്ടികയാണ് ചു�ലെ# കാണിച്ചിരിക്കുന്നത്

 ഉയരം  കുട്ടികളുലെ# എണ്ണം 

130-140  7

140-150  9

150-160  10

160-170  10

170-180  9

a) ഉയര ക്രമ[ിൽ കുട്ടികലെ^ നിർ[ിയാൽ ഈ ക്ലാസിലെ� കുട്ടികളുലെ# മധ്യമ ഉയരം എങ്ങലെന
കണക്കാക്കാം? 

b) പതിശ്രേനഴാമത് നിൽക്കുന്ന കുട്ടിയുലെ# ഉയരം എത്ര?
c) മധ്യമ ഉയരം കണക്കാക്കുക?

4) ഒരു കുടുംബ[ിലെ� ഏഴ് അംഗങ്ങളുലെ# ഭാരം (kg) ചു�ലെ#      ലെകാടു[ിരിക്കുന്നു.
48,14,75,52,66,26,18

ഭാര[ിലെZ 
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(a)മാധ്യം കാണുക
(b)മധ്യമം കാണുക

5) ഒരു കുട്ടിക്ക് 10 �ി യങ്ങ^ി�ായി �ഭിച്ച മാർക്കുകൾ ചു�ലെ# ലെകാടു[ിരിക്കുന്നു മാർക്കുകളുലെ# മധ്യമം
കാണുക 

32,64,48,72,50,46,28,58,24,34 

6) 1 മുതൽ 50 �ലെരയുള്ള എണ്ണൽ സംഖ്യകൾ പരിഗണിക്കുക
a)7 ലെZ  ഗുണിതങ്ങളുലെ# എണ്ണം കണക്കാക്കുക ?
b)ഇ�യുലെ# മധ്യമം കാണുക ?
c)ഈ സംഖ്യ 'കളുലെ# മീഡിയൻ കണക്കാക്കുക ?

7) ഒരു ക്ലാസിലെ� 17 കുട്ടികളുലെ# ഉയരങ്ങൾ താലെഴ തന്നിരിക്കുന്നു  മധ്യമം കണക്കാക്കുക

ഉയരം(cm) കുട്ടികളുലെ# എണ്ണം

153

154

156

157

159

160

165

2

1

3

2

3

4

2

8)

ഒരു ലെതാഴിൽ ശാ�യിൽ പ�തരം ശ്രേജാ�ിക്കാരുലെ# എണ്ണം ദി�സക്കൂ�ി അനുസരിച്ച് എഴുതിയ പട്ടികയാണിത് 
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ദി�സക്കൂ�ി ലെതാഴി�ാ^ികളുലെ# എണ്ണം

500

600

700

800

900

1000

1100

4

2

7

5

6

4

2

a)മധ്യമം കണക്കാക്കുക
b) മധ്യമമായി �രുന്ന സംഖ്യശ്രേയക്കാൾ ഉയർന്ന ശ്രേ�തനം �ഭിക്കുന്ന ലെതാഴി�ാ^ികളുലെ# എണ്ണം എത്ര ?

9) ശരാശരി   ശ്രേÓാർ 35 �രുന്ന   ഒരു പരീക്ഷയിൽ ശ്രേന#ിയ  6 കുട്ടികളുലെ#  മാർക്കുകൾ ചു�ലെ# ലെകാടുക്കുന്നു
 26, 21, 32, x, 45, 48

(a) x ലെൻറ �ി� കാണുക?
(b) മധ്യമം എത്ര?

 10). ഒരു  പരീക്ഷയിൽ കുട്ടികൾക്ക് �ഭിച്ച മാർക്കുകൾ ചു�ലെ# ലെകാടുക്കുന്നു
       മാർക്കുകൾ : 8, 15, 20, 24, 30, 40

 കുട്ടികളുലെ# എണ്ണം:  3,  7,15,    9,   4,   4
a)എത്ര കുട്ടികൾക്ക് ഇരുപതിൽ താലെഴ  മാർക്കുണ്ട്. 
b) മധ്യമ മാർലെക്കത്ര?  (2)

11). ഒരു കxനിയിലെ�  ശ്രേജാ�ിക്കാരുലെ# ശ്രേ�തനം  ചു�ലെ# ലെകാടുക്കുന്നു

 ശ്രേ�തനം  ശ്രേജാ�ിക്കാരുലെ# എണ്ണം

200- 300  7

300- 400  15
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400-500 10

500-600 13

600-700 4

700-800 4

a)ഏത് ശ്രേജാ�ിക്കാരലെZ  ആണ് മധ്യമ   ശ്രേ�തനം?
b)മധ്യമ�ിഭാഗം  ഏത്?
c)ഇരുപ[ിമൂന്നാം  ശ്രേജാ�ിക്കാരന്  കിട്ടാവുന്ന ശ്രേ�തനം എത്ര?
d) മധ്യമ ശ്രേ�തനം എത്ര?

12). ഒരു ഗ്രൂപ്പിലെ� 9 ആളുകളുലെ# �യസ്സുകൾ 33,28, 26,43,42,41,23,36,25 എന്നിങ്ങലെനയാണ് 
�യസ്സുകളുലെ# മധ്യമം കണക്കാക്കുക

13). ഒരു ക്ലാസിലെ� എട്ടു കുട്ടികളുലെ# കിശ്രേ�ാഗ്രാമിൽ ഉള്ള ഭാരം താലെഴലെക്കാടുക്കുന്നു
 40, 36, 38, 42, 44, 34, 46, 32 

a)ഭാര[ിൻലെറ മധ്യമം കണക്കാക്കുക
b)ഭാരത[ിൻലെറ മാധ്യം കണക്കാക്കുക
c)മാധ്യവും മധ്യമവും തു�്യമാശ്രേണാ ? എന്തുലെകാണ്ട് ? �ിശദീകരിക്കുക

14). ഒരു ഫാക്ടറിയിലെ� ലെതാഴി�ാ^ികലെ^ ദി�സശ്രേ�തന[ിലെZ അ#ിസ്ഥാന[ിൽ 
 തരംതിരിച്ചിരിക്കുന്ന പട്ടികയാണ് താലെഴ ലെകാടുക്കുന്നത്

ദി�സശ്രേ�തനം (രൂപ)  ലെതാഴി�ാ^ികളുലെ# എണ്ണം

225

250

270

325

375

5

6

4

10

8
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400 3

a)ഫാക്ടറിയിലെ� ആലെക ലെതാഴി�ാ^ികളുലെ# എണ്ണം എത്ര ?
b)പതിനഞ്ചാമലെ[ ലെതാഴി�ാ^ികളുലെ# ദി�സശ്രേ�തനം എത്ര ?
c ദി�സശ്രേ�തന[ിലെZ മധ്യമം കണക്കാക്കുക ?

15).  ഒരു ക്ലാസിലെ� കുട്ടികലെ^ ഉയര[ിലെZ അ#ിസ്ഥാന[ിൽ തരംതിരിച്ചിരിക്കുന്ന പട്ടികയാണ് താലെഴ 
ലെകാടുക്കുന്നത് 

ഉയരം (ലെസ.മീ) കുട്ടികളുലെ# എണ്ണം 

120-125

125-130

130-135

135-140

140-145

145-150

3

9

8

5

11

7

ആലെക 43

a) എത്രാമലെ[ കുട്ടിയുലെ# ഉയരമാണ് മധ്യമമായി �രിക ?
b) ഇരുപ[ിലെയാന്നാമലെ[ കുട്ടിയുലെ# ഉയരം കണക്കാക്കുക ?
c) മധ്യമ ഉയരം കണക്കാക്കുക ?

16) ഒരു ക്ലാസ്സിലെ� കുട്ടികലെ^ ഒരു ഗണിത പരീക്ഷയിൽ �ഭിച്ച ശ്രേÓാറുകളുലെ# അ#ിസ്ഥാന[ിൽ
തരംതിരിച്ചിരിക്കുന്നപട്ടികയാണ് താലെഴ ലെകാടുക്കുന്നത്

ശ്രേÓാർ കുട്ടികളുലെ# എണ്ണം



വൈ�ഭ�ം 2022

0-10

10-20

20-30

30-40

40-50

3

4

8

10

9

ആലെക 34

a.പതിനാറാമലെ[ കുട്ടിയുലെ# ശ്രേÓാർ എത്രയാണ് ?
b.പതിശ്രേനഴാമലെ[യും പതിലെനട്ടാമലെ[യും കുട്ടികളുലെ# ശ്രേÓാർ കണ്ടുപി#ിക്കുക ?
c.ശ്രേÓാറുകളുലെ# മധ്യമം കണക്കാക്കുക ?

17) ഒരു ക്ലാസിലെ� കുട്ടികളുലെ# ഭാര[ിലെZ അ#ിസ്ഥാന[ിൽ തരം തിരിച്ചിരിക്കുന്ന
പട്ടികയാണ് താലെഴ ലെകാടുക്കുന്നത്

ഭാരം (കി.ഗ്രാം) കുട്ടികളുലെ# എണ്ണം

25-30

30-35

35-40

40-45

45-50

2

12

10

7

1

ആലെക 32

a.പതിനഞ്ചാമലെ[ കുട്ടിയുലെ# ഭാരം എത്ര കിശ്രേ�ാഗ്രാം ആയിരിക്കും ?
b.പതിശ്രേനഴാമലെ[ കുട്ടിയുലെ# ഭാരം എത്ര കിശ്രേ�ാഗ്രാം ആണ് ?
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c.ഭാരങ്ങകളുലെ# മധ്യമം കണക്കാക്കുക ?

18) ഒരു ക്ലാസിലെ� കുട്ടികലെ^ ഗണിത പരീക്ഷയിൽ �ഭിച്ച ശ്രേÓാറിലെZ അ#ിസ്ഥാന[ിൽ തരം തിരിച്ചിരിക്കുന്ന
പട്ടികയാണ് താലെഴ ലെകാടുക്കുന്നത്

ശ്രേÓാർ കുട്ടികളുലെ# എണ്ണം

0-10

10-20

20-30

30-40

40-50

5

7

10

9

4

ആലെക 35

a.എത്രാമലെ[ കുട്ടിയുലെ# ശ്രേÓാറാണ് മധ്യമം ?
b.പതിമൂന്നാമലെ[ കുട്ടിയുലെ# ശ്രേÓാർ എത്രയായിരിക്കും ?
c.ശ്രേÓാറുകളുലെ# മധ്യമം കണക്കാക്കുക ?


